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Calitatea producției - o problemă de bază 
pentru cooperația meșteșugărească

SĂ ÎNTÎMPINÂM ZIUA DE 1 MAICU ANGAJAMENTELE ÎNDEPLINITE!
Alături de industria republicană și cea 

locală, cooperația meșteșugărească aduce 
un aport important în sporirea volumu
lui producției bunurilor de larg consum 
necesare satisfacerii cerințelor mereu eres-, 
cînde ale oamenilor muncii.

Datorită sprijinului acordat de partid și 
guvern cît și preocupării dovedite de or
ganele de conducere și de masa largă a 
cooperatorilor, sectorul cooperației mește
șugărești cunoaște o continuă dezvoltare.

Cooperativele meșteșugărești pun la 
dispoziția unităților comerciale cantități 

ereu sporite de .articole de îmbrăcăminte, 
călțăminte, produse de uz casnic, etc.

Față de anul 1953, în cursul anului tre
cut valoarea producției bunurilor de larg 
consum a crescut în acest sector de acti
vitate cu peste 14 la sută.

Paralel cu realizările înfăptuite în ceea 
£■ ce privește sporirea producției, cele mai 
* multe unități ale cooperației meșteșugă

rești acordă o maJ mare atenție îmbună
tățirii calității bunurilor de larg consum. 
Multe din cooperativele meșteșugărești au 
înțeles să se încadreze cerințelor și exi
gențelor consumatorilor și să producă o- 
biecte de larg consum de cea mai bună 
calitate. Așa de exemplu produsele coope
rativelor meșteșugărești: ..Solidaritatea”- 
Reghln, „Textila Mureș”-Tg. Mureș, 

r. „Muncitorii metaluirgiști”-București, ca și 
[ ale altor unități cooperatiste, sînt apre

ciate și cerute de masa largă de cumpă
rători.

Aceste înfăptuiri care ridică prestigiul 
cooperației meșteșugărești în fața popu
lației, sînt însă departe de a oglindi toate 
posibilitățile existente în acest sector de 
activitate. Rezerve însemnate, dar neva
lorificate încă, arată posibilități mari 
pentru obținerea unor noi sudeese atîtîn 
ceea ce privește sporirea producției bunu
rilor de larg consum cît mai ales pentru 
îmbunătățirea calității acestora.

Problema îmbunătățirii calității produ
selor de larg consum nu constituie încă 
pentru toate cooperativele unul din obiec
tivele centrale ale activității lor. Nesoco
tind importanța deosebită pe care o pre
zintă această problemă pentru ridicarea 
nivelului de trai al celor ce muncesc, u- 
nele cooperative meșteșugărești continuă 
să livreze comerțului produse de proastă 
calitate, neatrăgătoare, lipsite de gust. 
IJnde duce această situație este, lesne de 
înțeles. Produsele de acest gen sînt refu
zate de beneficiari sau chiar în cazul cînd 
sînt primite de aceștia, ele zac în depozite 
sau rafturile magazinelor deoarece popu
lația refuză să le cumpere.

De asemenea lipsuri se fac vinovate 
printre altele conducerile cooperativelor 
meșteșugărești ..Munca pentru popor” din 
București, „21 Decembrie“-Botoșani, etc. 
care mai tolerează ca din cadrul unităților 
respective să plece produse de larg con
sum necorespunzătoare din punct de ve
dere calitativ.

Adunările generale ale cooperativelor 
meșteșugărești constituie un bun mijloc 
de consolidare a suoceselor obținu
te și de lichidare a deficiențelor existente. 
Din discuțiile purtate de către cooperatori 
în cadrul adunărilor care au avut loc pînă 
acum a reieșit cu claritate că problema 
îmbunătățirii calității produselor constitu

ie o sarcină permanentă și de mare răs
pundere dar că ea nu și-ia găsit încă pe 
deplin rezolvarea.

Adunările generale au scos în lumină 
principalele cauze care mai frînează bu
na desfășurare a activității unor coopera
tive, care stînjenesc acțiunea de îmbună
tățire a calității produselor.

Sînt diverse aspectele prin care se fac 
simțite lipsurile în această direcție.

Privind unilateral rezolvarea sarcinilor 
de plan, unele conduceri de cooperative 
consideră în mod greșit că depășirea sar
cinilor cantitative de plan înseamnă totul 
pentru dezvoltarea acestui sector. Dînd 
atenție numai acestei probleme ele negli
jează celelalte sarcini, privind problema 
calității, a prețului de cost, etc.

Un rol important îl prezintă pentru 
producerea unor obiecte de larg consum 
de bună calitate respectarea întocmai a 
prescripțiunilor și normelor tehnice. Orice 
abatere de la aceste reguli strict obliga
torii dăunează calității oricărui produs. 
De aceea, este de datoria conducerii coo
perativelor, a tehnicienilor și cooperato
rilor să-și îndrepte atenția și în această di
recție. O deosebită importanță în lupta 
pentru calitatea produselor o are controlul 
tehnic. De aceea acolo unde acesta s-a do
vedit a fi insuficient, este necesar să fie 
întărit acordîndu-se o atenție specială în
deosebi controlului interfazic. Numai cu a- 
jutorul unui control riguros pot fi scoase 
la iveală eventualele deficiențe care se 
fac simțite în diversele faze de fabricație, 
pot fi luate măsuri imediate pentru lichi
darea lor, astfel îneît acestea să nu influ
ențeze produsul finit.

întărind controlul interfazic, luînd pozi
ție critică față de atitudinile care se mai 
manifestă la unii Cooperatori și anume de 
a face economii de materiale în dauna ca
lității, conducerile cooperativelor pot asi
gura condiții cît mai bune pentru intensi
ficarea acțiunii de îmbunătățire a calității 
produselor.

Problema calității se pune cu ascuțime 
nu numai în sectorul productiv al coope
rației meșteșugărești ci și în unitățile din 
cadrul acestora care execută diverse co
menzi și reDarațiuni. Practica dovedește 
că unele unităti de comenzi și reparații 
cum sînt cele ale cooperativelor „1 Mai“- 
Tg. Ocna, „Drpm Nou”-Cluj, din cauza 
proastei organizări a muncii, execută lu
crări de calitate necorespunzătoare care 
firește nemulțumesc clientela. Astfel de 
oractici trebuie combătute cu toată hotă- 
rîrea.

Problema îmbunătățirii calității produ
selor de larg consum cît și a lucrărilor de 
comenzi și reparațiuni în cadrul sectorului 
cooperației meșteșugărești poate să-și gă
sească o justă rezolvare. Pentru aceasta 
este necesară întărirea răspunderii colec
tive începînd de la organele centrale 
UCECOM, uniuni, conduceri de coopera
tive și pînă la ultimul cooperator care-și 
aduce contribuția directă în această acți
une.

Etapa' întrecerii socialiste în cinstea zi
lei de 1 Mai trebuie să constituie pentru 
colectivele largi de cooperatori un stimu
lent puternic de a-și îmbunătăți mai de
parte activitatea în vederea satisfacerii 
exigenței mereu crescînde a populației.

Cu sarcinile 
cincinalului îndeplinite

TIMIȘOARA (de la corespon
dentul nostru). — Colectivul fa
bricii de mașini și unelte a- 
gricole „Magheru" din Topleț, 
raionul Almaș, a îndeplinit sar
cinile planului cincinal. In de
cursul cincinalului au fost pro
duse în această fabrică 60 de 
tipuri de mașini și unelte noi 
ca batoze mecanice de porumb, 
vînturători forestiere mecanice 
etc. La baza realizărilor obținu
te au stat măsurile tehnico-or- 
ganizatorice luate de conduce
rea fabricii privind perfecționa
rea procesului de producție și 
mecanizarea diferitelor operații.

★
întrecerea socialistă pornită 

în cinstea zilei de 1 Mai, a cu
prins și colectivul uzinei de ma
șini și unelte agricole din co
muna Bocșa Romînă, raionul 
Reșița. Oamenii din echioa lui 
T. Căprariu își depășesc zilnic 
normele cu 100—128 la sută, 
exemplul lor fiind urmat îndea
proape și de celelalte echipe.

Intr-o perioadă de trei luni de 
zile, întreaga uzină a trimis a- 
griculturii noastre peste sarci
nile de plan 2005 pluguri cu 
tracțiune animală, circa 35 tone 
piese de schimb pentru mașinile 
și uneltele agricole cu tracțiu
ne animală și mecanică și a- 
proape 39 tone sape, tîrnăcoa- 
pe și cazmale.

Pentru filatoarea Angela Amza de la Uzinele Textile „7 
Noiembrie" dia- Capitală, a devenit un obicei ca de cîte ori 
o vede, trecîncf printre ringurile pe care le deservește, pe teh
niciană Maria Petrescu,, s-o întrebe despre roadele muncii 
sale. Mai ales acum în elăpa întrecerii socialiste ce se des
fășoară în cinstea zilei de 1 Mai, acest lucru o interesează 
în mod deosebit. Vestea pe care tehniciană Maria Petrescu 
i-o aduce în această zi cînd și-a depășit sarcina de plan cu 
4 la sută, o bucură nespus de mult și constituie pentru ea 
un îndemn spre noi succese mai mari, mai însemnate.

Foto: MIHAI POPESCU

De zece ori mai mult țiței
PLOEȘTI (de la coresponden

tul nostru). — Insușindu-și ini
țiativa geologilor de la Cîmpi- 
na, oficiul trestului III Ploești 
a extins acțiunea de repunere 
în producție a unor straturi pă
răsite și în schelele petrolifere 
Boldești. In această direcție 
s-a realizat zilele acestea un 
succes de seamă în secția Co-

păceni a schelei Boldești. Prin 
deschiderea unui strat vechi 
brigada de extracție de la son
da nr. 4 condusă de brigadierul 
I. Dragomir a reușit să măreas
că de zece ori producția de 
țiței raportată atît la planul 
sondei cît și la rezultatele an
terioare.

Angajamentele au fost depășite
BOTOȘANI (de la corespon

dentul nostru). — La uzinele 
textile „Moldova" din Botoșani 
întregul colectiv și-a depășit 
angajamentele luate în cinstea 
zilei de 1 Mai cu 2080 m.p. pîn- 
ză de calitate superioară. In 
cursul primului trimestru între
prinderea a produs peste plan

17.155 kg. fire și 31.123 m. p. 
pînză.

Hotărîți să întîmpine măreața 
sărbătoare de 1 Mai cu noi suc
cese în producție, muncito-ii, 
tehnicienii și inginerii uzinelor 
textile „Moldova" se străduesc 
să depășească și mai mult an
gajamentele luate.

Sporesc producția de fontă
HUNEDOARA (de la cores

pondentul nostru). — Furnaliș- 
tii combinatului metalurgic „Gh. 
GheOrghiu-Dej" Hunedoara des
fășoară cu un deosebit avînt în
trecerea socialistă în cinstea zi
lei de I Mai. Aplicînd cu stric
tețe rețeta de încărcare a fur
nalului și folosind graficul orar

ei au reușit să dea peste plan 
zeci de tone de fontă.

In fruntea întrecerii pe între
gul sector furnale se găsește 
brigada II de la furnalul 3 de 
sub conducerea prim topitorului 
Nicolae Bistrian. Numai pe pe
rioada 1—13 aprilie această bri
gadă a dat cu 7,83 Ia sută mai 
multă fontă.

Coîectiv fruntaș
ORADEA (de la coresponden

tul nostru). — Alături de cele
lalte colective fruntașe ale în
treprinderilor orădene muncito
rii, inginerii și tehnicienii fa
bricii textile „V. Roaită" obțin 
zi de zi noi și valoroase suc
cese în întrecerea socialistă. An
gajamentele luate de către tex- 
tiliștii acestei fabrici nu numai 
că au fost îndeplinite înainte de 
termen dar încă de pe acum 
ele au fost depășite. Numai în 
cursul lunii martie precum și în 
cele 13 zile ale acestei luni co
lectivul fabricii „V. Roaită" a 
produs 4.027 m.p. țesături peste 
plan.

Paralel cu succesele dobîn- 
dite pe linia creșterii continui a 
producției, colectivul acestei fa
brici a obținut și o îmbunătă
țire a calității, în ultima săptă- 
mînă indicele de calitate înre- 
gistrînd o creștere de 1,2 la sută 
față de cel planificat. Semnifi
cativ în această privință este 
faptul că în cursul lunii trecute 
cantitatea materialelor planifi
cate pentru calitate „extra" a 
întrecut cifra de plan cu 22.282 
m. p. țesături iar planul pe sor
timente a fost și el realizat în 
întregime.

Oaspeți din R. D. Germană 
la uzinele „Ernst Thălmann" 

din Orașul Stalin
ORAȘUL STALIN. La invitația colecti

vului muncitorilor uzinei de tractoare „Ernst 
Thâllman" din Orașul Stalin, luni seara a 
sosit în localitate o delegație a oamenilor 
muncii de la fabrica de construcții de ma
șini grele „Ernst Thâlmann" din orașul Mag
deburg din R. D. Germană.

Delegația este compusă din Rothhardt 
Gunter, directorul fabricii, Blăsnig Gerhard, 
turnător oțelar, deputat în Camera Populară 
a R. D. Germane și Rosenbaum Johann, su
dor electric.

începînd de astăzi oaspeții vor vizita sec
toarele uzinei de tractoare și alte întreprin
deri și instituții din Orașul Stalin.

Laboratoare cinematografice 
pe lîngă institutele 

de învățămînt superior
De cîtva timp, pe lîngă institutele de în

vățămînt superior din Cluj au luat ființă 
laboratoare cinematografice în care profesori 
în colaborare cu tehnicieni, realizează filme 
științifice, diafilme și diapozitive, specifice 
domeniului de activitate respectiv. Astfel de 
filme au fost create în laboratoarele cine
matografice ale Institutului Agronomic, Me- 
dico-Farmaceutic și ale altor cîteva facul
tăți clujene. Proiecțiile acestor filme ca și ale 
celor trimise de Ministerul Invățămîntului 
au fost folosite la predarea cursurilor.

La 1 aprilie a fost creat la Cluj un labo
rator central de cineficare care va deservi 
toate institutele de învățămînt superior din 
localitate. Primul film care va fi creat în 
noul laborator cinematografic este intitu'at 
„Biblioteca Centrală Universitară din Cluj". 
Vor urma filmele științifice „Flora și fauna 
în R.P.R.“ — film în culori, „Cheile Bica- 
zului" în care va fi prezentat trecutul geo
grafic al regiunii, formarea cheilor, a Lacu
lui Roșu, transformările în fauna și flora 
regiunii etc.

La activitatea laboratorului cinematografic 
vor colabora profesori de la toate institutele 
de învățămînt superior din Cluj, precum și 
studenți, membri ai cercurilor științifice.

Nici un neștiutor de carte
CRAIOVA (de la corespondentul nostru).- 

Mii de țărani muncitori altădată analfa- 
beți au început să pătrundă tainele cărți
lor. Mulți dintre ei sînt acum frecvenți ci
titori ai bibliotecilor sătești. Numai anui tre
cut analfabetismul a fost complet lichidat 
în 17 sate din cuprinsul raionului Strehaia.

Luptînd pentru înlăturarea definitivă a 
neștiinței de carte, cadrele didactice din ra
ionul Strehaia au desfășurat și în cursul 
iernii acesteia o muncă rodnică. In multe co
mune, cum ar fi Borăscu. Văgiulești, Broș- 
teni, Drăgotești, Lupșa, Rocșoreni și altele, 
ultimii foști neștiutori de carte dau în pre
zent examenele pentru absolvirea cursurilor 
de alfabetizare.

La sfîrșitul acestui an în satele raionului 
Strehaia nu va mai exista nici un neștiutor 
de carte.

„Fîntîna din Bahcisarai" 
la Opera de Stat din Timișoara

TIMIȘOARA (de la corespondentul nos
tru). — La Opera de Stat din Timișoara a 
fost prezentat în premieră acum cîteva zile 
poemul coregrafic „Fîntîna din Bahcisarai".

Primul balet de amploarea unui spectacol 
independent pus în scenă de colectivul core
grafic al Operei de Stat din Timișoara s-a 
bucurat de un meritat succes, fiind răsplă
tit cu aplauze furtunoase, care au adus pe 
interpreți de nenumărate ori la rampă.

Spectacolul s-a desfășurat sub conducerea 
muzicală a dirijorului Ladislau Rooth, di
recția de scenă fiind a maistrului de balet 
Mercedes Pavelici.

Oamenii muncii cinstesc memoria 
lui V. I. Lenin

In fiecare zi, pe întinsul patriei noastre 
au loc adunări ale oamenilor muncii din 
orașe și sate, prin care poporul nostru slă
vește memoria lui Vladimir Ilici Lenin, ma
rele conducător al proletariatului, geniul 
omenirii progresiste.

Luni, în Capitală, au avut loc nume
roase adunări festive în întreprinderi și 
instituții. Muncitorii, inginerii, tehnicienii și 
funcționarii uzinei „Clement Gottwald" au 
cinstit în cadrul unei adunări festive cea 
de a 85-a aniversare a nașterii Iui Vladimir 
Ilici Lenin.

Despre viața și lupta lui Lenin, întemeie
torul primului stat socialist din lume, a vor- 
iit tov. Mihai Mujic, secretar al Consiliului 
■entral al Sindicatelor. Vorbitorul a sub
liniat că învățătura leninistă asupra rolu
lui și însemnătății electrificării în construi
rea socialismului, este aplicată consecvent 
și de către muncitorii uzinei „Clement Gott
wald".

Expunerea a fost ascultată cu viu Interes 
de către participanții la adunarea festivă.

★
Centrul tehnic de formarea trenurilor. E 

.în 18 aprilie, aproape de orele 16. Spre sala 
Ide festivități a centrului se îndreptau nume
roși ceferiști pentru a lua parte la aduna
rea festivă închinată aniversării a 85 de ani 
de la nașterea lui Vladimir Ilici Lenin.

★ ★

PITEȘTI (de la corespondentul nostru). 
— Oamenii muncii din cuprinsul regiunii 
Pitești participă cu însuflețire la adunările 
festive ce se desfășoară pentru a cinsti 
memoria lui V. I. Lenin. La adunarea de la 

^M.S. Cîmpulung, expunerea despre viața 
tarelui Lenin a fost făcută de către tov. 
dumitru Dobre, secretar al comitetului 
regional P.M.R. Pitești.

Asemenea adunări au mai avut loc la
T.C.M. Pitești, la Spitalul de Stat Pitești, la 
sfatul popular regional, la complexul C.F.R. 
Piatra Olt, la I.F.E.T. Curtea de Argeș, la 
fabrica de marmeladă Rîureni și în alte în
treprinderi.

A început adunarea. Vorbitorul, tov. Ghe- 
orghe Borș, activist al comitetului raional 
P.M.R. Grivîța Roșie, evocă în expunerea 
sa viața și lupta lui Lenin, arătînd cum în
vățăturile lui Lenin au biruit pe a patra 
parte a globului pămîntesc, unde s-a făurit 
astăzi puternicul lagăr al păcii, democrației 
și socialismului.

La sfîrșitul adunării corul întreprinderii a 
executat cîntece revoluționare.

Ieșind din sala adunării, muncitorii cen
trului tehnic de formare a trenurilor au con
tinuat să discute despre realizările ce le-au 
obținut și le vor obține urmînd linia parti
dului, învățătura atotbiruitoare a leninismu
lui.

★
Un mare număr de oameni ai muncii au 

participat la adunarea festivă organizată 
luni după amiază la Teatrul Armatei, de 
către Comitetul raional A.R.L.U.S. „I. V. 
Stalin".

Cuvîntul introductiv a fost rostit de prof. 
Gh. Vlădescu-Răcoasa, președintele Comi
tetului raional A.R.L.U.S. „I. V. Stalin".

♦
Adunări festive închinate aniversării a 

85 de ani de la nașterea lui V. I. Lenin au 
avut, loc în numeroase întreprinderi și ins
tituții.

In căminele culturale din raioanele Pitești, 
Topoloveni, Costești, Slatina, s-au ținut con
ferințe în care au fost prezentate aspecte din 
viața și lupta marelui Lenin.

In S.M.T., gospodării agricole colective și 
de stat, în comune și la cercuri A.R.L.U.S. 
din oraș au fost expuse foto-vitrine cu 
titlul: „Lenin a trăit, Lenin trăiește, Lenin 
va trăi".

Pe ecranele cinematografice din orașele 
regiunii, oamenii muncii au ocazia să vizio
neze filmul „V. 1. Lenin", însoțit de prezen
tări.

Pentru documentare, un număr însemnat 
de propagandiști vor vizita în colectiv 
muzeul „Lenin-Stalin" din Capitală.

Decorat cu Ordinul Lenin
sa cucerească 

pe undeva în

In timpul Marelui Război pentru Apă
rarea Patriei, nu departe de aci trecea 
linia frontului. Cotropitorii fasciști, care- 
și puseseră în gînd "" ----------- -
Moscova, au fost opriți 
dreptul șoselei pe care mergem acum, 
îndreptîndu-ne spre sovhozul „Gorki II". 
In poartă, ne-a întîmpinat un bărbat 
vînjos al cărui palton lăsa să se vadă 
strălucind pe piept steaua de Erou al 
Muncii Socialiste. Serghei Gavrilovici Se
mionov, directorul sovhozului, ca bun ve
nit ne anunță că ne aflăm la sovhozul 
„Gorki II", decorat cu „Ordinul Lenin".

„Decorat cu Ordinul Lenin"... Aceste 
patru cuvinte au intrat în însuși titlul 
sovhozului. Pe toate documentele, pe 
firmă și în vorbele oamenilor, ele sînt 
de nedespărțit de numele gospodăriei. Și 
cum ar putea fi altfel ? Doar „Ordinul 
Lenin" nu este un oarecare ordin, ci a- 
cel care poartă numele conducătorului 
iubit. Pentru Serghei Gavrilovici, Lenin 
înseamnă întreaga sa viață. Strungar în 
tinerețe, el a devenit membru de partid 
în anul 1919, pe cînd lucra la uzina 
„Ilici" din Moscova. De atunci, Semionov 
a urmat timp de 36 de ani drumul in
dicat de partidul creat de L.enin. Războiul 
civil și anii refacerii trecuseră, cînd, în 
1930, partidul l-a trimis să muncească în 
agricultură.

Fostul strungar al uzinei „Ilici" este 
chemat astăzi să țină comunicări în 
problemele agrare în fața membrilor 
Academiei de Științe a U.R.S.S El predă 
lecții la școlile cele mai înalte care pre
gătesc cadrele de activiști de partid sau 
de stat. II cheajnă colhoznicii din împre
jurimi spre a le împărtăși experiența 
sa de conducător al unui mare sovhoz 
specializat în creșterea animalelor. La 
Expoziția Unională Agricolă, Serghei Ga
vrilovici Semionov a primit noi medalii de 
aur, un dar pentru sovhoz iar altul pentru 
el personal. Darul pentru sovhoz se com
pune dintr-un autocamion și o mașină 
turism „Pobeda" și personal a primit un 
automobil „Pobeda". Iată ce a fost și ce

Note

de

care

este Serghei Gavrilo
vici, iată unde l-a ri
dicat partidul, învățîn- 
du-1 să muncească 
și să trăiască pe drumul lui Lenin.

Serghei Gavrilovici ne-a condus 
gospodăria sovhozului. Mai întîi am 
tat ferma de vaci pe care o conduce cu
noscuta crescătoare de animale, E—'. 
Muncii Socialiste Natalia 
talia Komarova este 
o femeie trecută de 
70 ani și de peste 33 
ani se ocupă de
creșterea vitelor. S-ar 
putea presupune că 
această femeie 
în vremea Revoluției 
era în plină maturita
te, și-a încheiat soco
telile și privește liniș
tită la toate realiză
rile atîtor decenii de 
creație în slujba pa
triei sovietice. Cînd am 
intrat însă în mi
cul său birou de lîngă laboratorul de exa
minat calitatea laptelui, mi-am dat seama 
că lucrurile stau cu totul altfel. Natalia 
Komarova studia. Pe masă se afla ma
nualul de Economie Politică, apărut re
cent, un caiet în care bătrîna crescătoare 
de vaci își făcea felurite adnotări, iar ală
turi cîteva volume ale clasicilor marxism- 
leninismului pe care le consulta de ase
menea. Ea și-a întrerupt studiul și ne-a 
vorbit despre vacile sale, despre campi
oana Expoziției Agricole Unionale, vaca 
Vaza care dă pe an 10684 litri de lapte.

Știința creșterii animalelor Natalia 
Komarova și-a însușit-o la vremea ei 
cu greutate. Astăzi, condițiile tineretului

prin 
vizi-

Eroul
Komarova. Na-

sectorul condus 
Komarova lucrea- 
acum tineri ab- 

„Timiriazev". 
vaci, ne-am întîlnit 
Dobrohotova,

de drum (V)

con-

urme

sînt cu totul altele și 
în 
de 
ză 

solvenți ai Academiei
Părăsind ferma de 

cu Vera Mihailovna 
ducătoarea crescătoriei de păsări. Vera 
Mihailovna păstrează încă multe 
ale unei frumuseți cu totul deosebite. Și 

dacă șuvițele de păr 
cărunt’ n-ar trăda-o, 
ochii vioi și sprinte
neala mișcărilor te-ar 
face mai curînd să 
crezi că este vorba 
de o fetișcană, decît 
despre o femeie de 
peste 40 de ani. Sec
torul 
hotova 
mii de 
anul ' 
de păsări a 
7.400.000 de‘ouă. Cu 
mîndrie, ea ne rela- 

ferma pe care o conduce 

Verei Dobro- 
cuprinde 110 
păsări, iar 

trecut ferma 
păsări a dat

tează că în 
experimentează pentru prima oară o serie 
de noi metode științifice propuse de 
savanții specialiști. Vera Mihailovna ne-a 
purtat pe la incubatoarele electrice pro
duse de tehnicienii sovietici, ne-a arătat 
miile de puișori abia ieșiți din 
frumos rînduiți în cuști speciale 
în camere cu încălzire constantă.

Vera Mihailovna Dobrohotova 
crescătoare de păsări, o simplă 
toare de păsări. Din gura ei însă cuvin
tele sună parcă altfel. In fața fiecărei 
probleme ea vorbește documentînd ca 
un om de știință, bun cunoscător al 
chestiunilor teoretice și practice de spe-

găoace, 
așezate

este o 
crescă-

cialitate. Iar cînd, mai tîrziu, am intrat 
în biroul ei, am văzut că la baza cunoș
tințelor stă o bogată bibliotecă personală. 
Și am mai văzut că Dobrohotova se nu
mără printre colaboratorii revistelor zoo
tehnice, ca unul dintre cei ce au un 
cuvînt greu de spus în problema creș
terii păsărilor.

Sovhozul „Gorki II", decorat cu „Ordinul 
Lenin", numără 15 muncitori care poartă 
titlul de Erou al Muncii Socialiste, pe 
pieptul a șase muncitori strălucește „Or
dinul Lenin", cinci poartă „Ordinul 
Muncii", alți numeroși au fost distinși cu 
medalii. La Expoziția Agricolă Unională, 
sovhozul însuși a primit diploma de gra
dul I. Semionov, Komarova, Dobrohotova 
și atîți oameni care muncesc în acest sov
hoz, laolaltă cu toți oamenii sovietici, cu
nosc o viață la care visează muncitorii 
de pretutindeni, viața în care munca 
este ridicată la locui de cinste ce i se 
cuvine. Pentru aceasta, cu ani și ani 
înainte, în fruntea partidului creat de el, 
a pornit Lenin lupta cea mare. Pentru 
ca astăzi fostul strungar al unei uzine 
din Moscova, Serghei Gavrilovici Se
mionov să țină comunicări la Academia 
de Științe, pentru ca astăzi crescătoarea 
de păsări Vera Mihailovna Dobrohotova 
să scrie articole științifice în revistele 
de specialitate, pentru ca mulgătoare și 
îngrijitoare de păsări să beneficieze de 
toate cuceririle civilizației în muncă și în 
viața personală.

Cînd am părăsit sovhozul și am reci
tit firma de deasupra porții — Sovhozul 
„Gorki 11“ decorat cu „Ordinul Lenin"— 
mi-a venit în minte întrebarea dacă 
„Ordinul Lenin" are semnificația cinstirii 
celor care, îndeplinind poruncile lui Lenin, 
muncesc și luptă pentru continua dezvol
tare a patriei sovietice, sau obținerea lui 
este un omagiu adus marelui Lenin de 
către cei mai buni dintre constructorii so
cialismului și comunismului în Uniunea 
Sovietică ?

Fără îndoială — și una, și cealaltă.
AL. CORNESCU

1
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CU FORTE SPORITE, PENTRU REALIZAREA PLANULUI 
INSĂMÎNTĂRILOR DE PRIMĂVARĂ!

Sprijinul mecanizatorilor
Convorbire cu tov. Ioan Toma, inginer agronom 

la S.M.T. Gîrbovi, regiunea Ploești

ÎNTREBARE: Ce lucrări de primăvară au executat mecaniza
torii din S.M.T. Gîrbovi ?

RĂSPUNS : S M.T. Gîrbovi deservește două gospodării colective, 
dintre care una ține de raionul Pogoanele, și nouă întovărășiri, 
dintre care doar patru intră în raza raionului Urziceni. In arară 
de aceasta, noi mai executăm lucrări și pentru țăranii muncitori 
individuali care au încheiat contracte cu S.M.T.

Pînă acum — și mă reîer doar la lucrările executate în 
raionul Urziceni — am terminat lucrările de urgența I la 
gospodăria colectivă din Gîrbovi, iar Ia cele patru întovărășiri ne-au 
mai rămas de făcut arăturile la porumb și în unele locuri, lucrări 
care aparțin urgenței întîia.

ÎNTREBARE: Ce măsuri ați luat pentru recuperarea zilelor 
ploioase pierdute în prima decadă a lunii aprilie ?

RĂSPUNS r In primul rînd trebuie să spun că de cînd au început 
însămințările de primăvară, noi am avut doar 4 zile bune de lucru. 
In aceste zile, cu cele 44 tractoare pe care le are S.M.T.-ul nostru, 
noi am realizat 876 hantri față de norma de 580 hantri, ceea ce în
seamnă depășirea vitezei zilnice de Jucru cu 61 la sută.

Numai brigada a 8-a, condusă de Ion Potîrniche, a arat cu 4 
tractoare 204 hantri în 4 zile, realizînd deci o depășire de plan de 
65 la sută.

Perioada ploioasă a fost folosită la maximum de mecanizatorii 
noștri, care, profitînd de zilele pcestea, au reparat toate defecțiunile 
ivite intre timp, au reglat mașinile și le-au alimentat cu carbu
ranți.

De asemenea, tractoriștii și-au luat angajamentul să asigure 
funcționarea tractoarelor și ziua și noaptea în perioada care ur
mează. întrecerea socialistă pornită între brigăzile de tractoriști 
contribuie și ea la efectuarea lucrărilor într-un timp cît mai scurt. 
Prin foaia volantă redactată la S.M.T. se comunică din 10 în 10 
«cile brigăzilor de tractoriști situația întrecerii, ținîndu-i astfel la 
Curent cu mersul lucrărilor pe întregul S.M.T.

ÎNTREBARE: Cum se îngrijește conducerea S.M.T. de apli
carea agrotehnicii înaintate în gospodăriile deservite ?

RĂSPUNS: încă din iarnă noi am stabilit cu conducerile gos
podăriilor colective și întovărășirilor pe care le deservim, anumite 
masuri practice.

Odată cu începerea muncilor agricole de primăvară am trecut 
la acțiuni directe în ceea ce privește aplicarea agrotehnicii. Una din 
măsurile luate în această direcție este repartizarea unui agronom 
de sector pentru toată perioada campaniei de primăvară la un nu
măr de 3-4 brigăzi de tractoare ; el răspunde de calitatea lu
crărilor executate. Pe de altă parte, am stabilit cu condu
cerile gospodăriilor colective și întovărășirilor la care lucrăm, să 
delege cîte un om care să controleze calitatea lucrărilor.

S.M.T.-ul nostru a acordat sprijin material unor gospodării co
lective și întovărășiri pentru a-și putea lucra pămîntul în condi- 
țiuni cît mai bune. De exemplu, gospodăria colectivă din Gîrbovi 
a primit de la noi îndrumare tehnică și material fieros pentru 
a-și putea confecționa cele două marcatoare pentru porumb. Tot 
acestei gospodării colective noi i-am pus la dispoziție grape stelate 
pe care să Ie folosească cu atelajele proprii. Aceste grape au avan
tajul față de cele simple că sparg doar crusta ogorului, fără să 
smulgă rădăcinile plantei.

Pentru executarea unor lucrări de calitate bună șl în timpul cel 
mai scurt, mecanizatorii noștri au mai confecționat în atelierele 
S.M.T. un agregat format din 8 clmpuri de grape, trase 
de un tractor.

Să nu îie pierdută 
nici o zi bună de lucru

A trecut aproape o lună de zile de cînd în raionul Gura Jiului 
au început primele lucrări agricole de primăvară. Că au fost obți
nute unele succese, este un fapt ce nu poate fi tăgăduit. A consi
dera însă că aceasta este tot ceea ce s-ar fi putut realiza, ar fi o 
greșeală. Căci nu se poate contesta nici faptul că ritmul în care 
se desfășoară lucrările este destui de slab și că acest ritm nu este 
determinat — așa cum consideră multe comitete executive ale sfa
turilor populare din raionul Gura Jiului în frunte cu cel raional — 
de cauze obiective. Solul nisipos în cea mai mare parte a raionului 
oferă în prezent condiții prielnice de lucru. In ultimele zile însă, 
în cea mai mare parte a comunelor, timpul nu a fost folosit decît 
într-o foarte mică măsură. In comune ca : Dobrești, Sadova, Mîrșa- 
ni, Locusteni, în care s-ar fi putut ieși la lucru, nu s-au făcut în 
acest timp însămînțări și arături decît pe cîteva zeci de hectare. 
Aceasta a făcu ca însămînțatul culturilor în epoca I să rămînă 
mult în urmă. Există comune cum ar fi Cîrna, Orășani, Sadova, 
Mîrșani, unde nu s-au însămînțat nici 50 la sută din culturile din 
această epocă.

Ritmul slab în care se desfășoară lucrările agricole de primăva
ră în raionul Gura Jiului se datorește în cea mai mare parte lipsei 
de îndrumare a țăranilor muncitori, din partea sfaturilor populare, 
a inginerilor și tehnicienilor agronomi.

Apreciind, de multe ori din birou, că nu se poate lucra pe cîmp, 
unii ingineri și tehnicieni agronomi lipsesc țăranii muncitori de o 
îndrumare concretă, necesară mai ales în această perioadă cînd 
fiece zi bună de lucru trebuie folosită din plin.

Există agronomi cum sînt inginerul Petre Lazăr de Ia punctul 
agricol Mîrșani, tehnicianul Florea Rotaru de la Măceșu de Jos, 
sau Ion Cutoveanu de la Sadova, care nu ies la cîmp, se feresc să 
dea îndrumări concrete țăranilor muncitori sau părăsesc comunele 
cu zilele, spre a-și vedea de anumite interese personale.

Pe de altă parte, o problemă principală pentru executarea însă- 
mînțărilor în timpul cel mai scurt, cum este aceea a folosirii între
gii capacități de lucru a atelajelor, nu constituie o preocupare 
pentru comitetele executive ale sfaturilor populare din raionul Gura 
Jiului. In unele zile bune de lucru, multe atelaje n-au fost scoase 
la cîmp sau au fost folosite la cu totul alte lucrări.

O altă problemă ce nu stă în atenția comitetelor executive ale 
sfaturilor populare din raionul Gura Jiului este sprijinirea și urmă
rirea întrecerii patriotice pentru mobilizarea țărănimii muncitoare 
în folosirea fiecărei clipe bune de lucru. In multe locuri, întrecerea 
patriotică este organizată formal. Acest lucru se întîmplă deoarece 
nu toate comitetele executive au în centrul preocupării lor lupta 
pentru terminarea la timp și în condiții agrotehnice superioare a 
lucrărilor agricole de primăvară. In loc să se ocupe de mobilizarea 
țăranilor muncitori Ia lucru, președintele și secretarul comitetu
lui executiv al sfatului popular Rojiștea de pildă, lipsesc de la 
sfat zile la rînd, nu se interesează de munca dusă pe ogoare.

Timpul este destul de înaintat. Orice întîrziere în executarea în- 
sămînțărilor poate să aducă daune recoltei. Ori în raio
nul Gura Jiului există condițiile ca însămințările din 
primăvara aceasta să fie terminate la timp. Este de aceea, de da
toria comitetului executiv raional să sprijine munca desfășurată în 
comune pentru executarea Ia timp a lucrărilor agricole de primă
vară, ajutînd comitetele executive comunale în mobilizarea țără
nimii muncitoare, trăgîndu-!e la răspundere pe acelea care nu se 
preocupă de această principală sarcină pe care o au de îndeplinit 
în perioada aceasta. Totodată, comitetul executiv raional are da
toria să și controleze cu mai multă atenție munca dusă de inginerii 
și tehnicienii agronomi pe teren.

C. AZOIȚII
Corespondentul „Romîniei libere’ 

In regiunea Craiova

An croit drum apelor
ORAȘUL STALIN (de la corespondentul 

nostru). — Augustin Erdely își roti privi
rea peste capetele oamenilor din sală, apoi 
începu să vorbească rar și apăsat așa cum 
ti e felul:

— Oameni buni, destulă pagubă ne-au a- 
dus atîția amar de ani apele care s-au re
vărsat peste semănăturile noastre... semănă
turile multora din noi aflate pe „Valea Ve- 
seușului“ se găsesc și acum sub apă... să 
croim un drum nou apelor ca să nu mai 
umble slobode peste holdele npastre...

In zorii zilei în care a fost programată în
ceperea săpăturilor s-a adunat lume multă. 
Locuitorii satului Jidveiu au început săpă
turile.

Lucrările au continuat pînă seara tîrziu, 
apoi a doua și a treia zi. Cînd canalul a 
fost terminat și s-a dat drumul apelor, 
puhoaiele s-au înghesuit pe albia canalului 
și s-au unit cu apele Tîrnavei. In cîteva zile 
apa de pe ogoare s-a scurs: semănăturile 
de pe cele aproape 30 de ha. au fost astfel 
salvate.

Gospodăriile colective 
în fruntea muncilor

TIMIȘOARA- (de la corespondentul nos
tru). — Pe ogoarele colectiviștilor, întovă- 
rășiților și țăranilor muncitori cu gospodării 
individuale, muncile de primăvară au fost 
reluate cu multă însuflețire. In raionul 
Timișoara brigăzile de tractoare de la 
S.M.T.-Orțișoara, Biled și Remetea Mare au 
executat la gospodăriile agricole colective, 
înlr-o perioadă relativ scurtă, aproape 1.400 
ha. arături. Succese deosebite s-au obținut în 
ceea ce. privește executarea însămînțărilor, 
în întregul raion, semănîndu-se 8000 ha.

In fruntea lucrărilor de însămînțare se 
situează gospodăriile agricole colective din 
comunele Orțișoara, Diniaș, Pișchia care, 
organizîndu-și munca temeinic, au reușit să 
semene orz, ovăz, mazăre, sfeclă de zahăr, 
etc. pe suprafețe întinse. Numai colecti
viștii din Orțișoara au semănat aproape 400 
ha cu păioase, rădăcinoasa și plante 
furajere.

In cuiburi așezate în pătrat
CRAIOVA. — In multe părți ale regiunii 

Craiova au început lucrările pentru îrrsă- 
mînțarea porumbului. In acest an, țăranii 
muncitori din regiune vor cultiva cu po
rumb peste 407.000 ha.

Membrii gospodăriei agricole colective din 
comuna Drăghiceni, cercetînd solul și con- 
statînd că la o adîncime de 9—10 cm. a- 
cesta are o temperatură de 8 grade, potri
vită pentru cultura porumbului, au însămîn
țat chiar din prima zi 10 ha. cu porumb în 
cuiburi așezate în pătrat. De asemenea, în 
comuna Poiana Mare, numeroși țărani mun
citori, printre care Ștefan Epingeac, Con
stantin Pică, Dumitru Butrjaru și mulți alții, 
au însămînțat fiecare cîte 0,50 ha. cu po
rumb în cuiburi așezate în pătrat.

In săp^ămîna care a trecut, în raionul 
Vînju Mare s-au însămînțat cu porumb 
2.423 ha., iar în raioanele Strehaia și Gura 
Jiului peste 2.600 ha. (Agerpres)

Manifestări muzicale 
în Capitală

Săptămîna muzicală 
începe cu concertul 
Orchestrei Simfonice 
Cinematografice, care 
va avea loc marți 19 
aprilie, la orele 20, în 
sala Patria. Progra
mul cuprinde: Simfo
nia nr. 40 în sol minor 
de W. A. Mozart;

Concertul pentru violoncel și orchestră de 
Saint-Saens (solist: Vladimir Orlov, laureat 
al Concursului celui de al IV-lea Festival 
Mondial al Tineretului) ; „Burlescă“ de Mi
hail Jora (prima audiție) ; „Siegfried Idyll" 
de R. Wagner ; „Alborada del Gracioso" de 
Ravel. Dirijor : Edgar Cosma.

Tot marți 19 aprilie, orele 20, pianista Ma
ria Siminel-Fusteri va da un recital în 
sala Studio din Ateneul R.P.R. (Intrarea prin 
Str. Franklin nr. 3.) Programul este alcătuit 
din următoarele piese : Bach : Capriciu în si 
bemol major; Chopin: Studiu în fa minor 
op. 10 și Studiu în la bemol major op. 25; 
Scriabin : Preludiu în re major și Preludiu 
în mi bemol major; Sabin Drăgoi: Cinei 
dansuri populare ; Tudor Ciartea : Joc țigă
nesc ; Pancio Vladigheroff: Vals capriciu ; 
Debussy : Sarabandă șf Toccata. In partea a 
doua a concertului soprana Constanța lo- 
nescu va interpreta liduri de: Scarlatti, 
Schubert, Schumann, Chausson, Fibich, 
Rachmaninov, Respighi, Anatol Alexandrov, 
Gh. Dima, Paul Constantinescu și Radu 
Drăgan. La pian : Yolanda Zaharia.

Miercuri 20 aprilie, orele 20, tn sala Da
lles, recital de liduri dat de soprana Cor
nelia Gavrilescu, solistă a Teatrului de Operă 
și Balet din R.P.R., artistă emerită a R.P.R. 
In program lucrări de : A. Scarlatti, Bach, 
Haydn, Mozart, Schubert, Schumann, 
Brahms, Liszt, Paul Graener, Glier, Richard 
Strauss, Chausson, Duparc, Reynaldo Hahn, 
Al. Zirra, Leon Klepper, Radu Dragan și 
Paul Constantinescu. Acompaniamentul la 
pian va fi susținut de Radu Drăgan.

Joi 21 aprilie, orele 20, va avea loc în sala 
Ateneului R.P.R. un concert închinat operei 
lui Johann Sebastian Bach. Programul cu
prinde : Trei fragmente din „Arta fugii" în 
primă audiție; Coral în mi bemol pentru 
orgă solo ; Coral în la minor din Matthăus 
Passion; Cor nr. 8 din Missa în si minor 
pentru cor, orchestră și orgă (Prima audi
ție) ; Cantata „Alegerea lui Hercule", pentru 
soliști, cor, clavecin și orchestră (prima au
diție integrală). Interpreți: Cvartetul vocal 
al Filarmonicii de Stat (Emilia Petrescu- 
Cironeanu, laureată a Concursului Tinerilor 
Soliști — soprană ; Elena Cernei, laureată a 
celui de al IV-lea Festival Mondial — alto; 
Aurel Alexandrescu — tenor ; Alexandru Voi- 
nescu — bariton). Cor și orchestră compus 
din membri ai Filarmonicii. La orgă : Helmut 
Plattner ; La clavecin : Nicolae Rădulescu. 
Conducerea muzicală : Nicolae Rădulescu.

Vineri 22 aprilie, orele 20, în sala Dalles, 
recital dat de pianistul Gheorghe Halmoș, 
artist emerit al R.P.R. (Cluj). In program 
figurează : Sonata tn do major de Mozart; 
Sonata în si minor de Liszt ; Sonatina de 
Max Eisicovici; „Epitaf" și „Bocet" de Zol- 
tăn Kodâly; „Passacaglia*  de Sigismund To- 
duță ; Șase jocuri bulgare de Băla Bartok; 
„Bacanală" de Constantin Silvestri.

*) „Editura de Stat pentru Literatură 
Politică’’,

Simbătă 23 aprilie, orele 17, în sala Dallea, 
Concert-lecție cu subiectul: „Privire asupra 
evoluției operei". Conferențiar: Alfred Hoff
man.

Sîmbătă 23 aprilie, orele 19,45 duminică 
24 aprilie, orele 10,45, concert dat de Or
chestra Simfonică a Filarmonicii de Stat din 
București, colectiv artistic emerit din R.P.R. 
Programul cuprinde : Simfonia a IlI-a tn fa 
major de Brahms; Suita în stil romînesc de
G. Enacovici; Concertul pentru violoncel și 
orchestră de Edouard Lalo (Solist: Alfons 
Capitanovici) și Uvertura „Carnavalul" de 
Antonin Dvorak. Concertul va fi dirijat de 
Matei Socor, maestru emerit al artei din 
R.P.R., laureat al Premiului de Stat.

„Tehnica în serviciul științei"
De cîtva timp, pe 

străzile Capitalei au
apărut afișe care
anunță deschiderea u- 
nei noi expoziții meni
te să ilustreze succese
le dobîndite de o țară 
frățească. Este vorba 
de expoziția „Tehnica în serviciul științei" 
organizată de Camera de Comerț a Repu
blicii Democrate Germane.

Și iată că zilele trecute în pavilionul din 
Piața Operei Nr. 3 a avut loc deschiderea 
expoziției anunțate. încă de la început, 
o mare afluență de vizitatori a dovedit mare
le interes al oamenilor muncii din țara 
noastră pentru cunoașterea îndeaproape a 
ultimelor cuceriri ale tehnicii din Republica 
Democrată Germană. Incepînd cu tehn de
nii și inginerii și terminînd cu cei a căror 
profesiune nu are prea mari contingențe cu 
tehnica, vizitatorii sînt impresionați de pro
gresele făcute în ultimii ani de industria 
Germaniei democrate, de execuția irepro;a- 
bilă și de precizia zecilor de aparate ce 
se află expuse în standuri. Colaborarea 
strînsă dintre muncitorii, inginerii, tehnicie
nii și oamenii de știință din' R. D. Germană 
pentru îndeplinirea sarcinilor puse în fața 
lor în primul plan cincinal este puternic 
scoasă în evidență de întreaga expoziție.

Reprezentată printr-un bogat sortiment 
d« exponate, întreprinderea de sfat „Cari 
Zeiss -Jena se remarcă în mod deosebit. 
Uzinele „Cari Zeiss“-Jena sînt cunoscute în 
întreaga lume, bucurîndu-se de un renume 
mondial prin excepționalele rezultate obținu
te în domeniul fabricației optice și tehnice 
de precizie în decursul a 108 ani de activi
tate.

Vizitatorii se opresc îndelung în dreptul 
standurilor care conțin aparatele produse de 
aceste uzine. Aparatul de micro-proiecție cu 
care se pot proiecta pe ecrane imagini mă
rite de 10.000—20.000 de ori; lanameterul, 
microscop pentru cercetarea fibrelor texti
le; microscopul cu instalație specială de po
larizare ; lumipanul, microscop destinat cer
cetărilor științifice la care se pot studia și 
mișcările moleculelor; documatorul, aparat 
pentru fotografiat documente cu un randa
ment de 400 fotografii pe oră — sînt tot a- 
tîtea dovezi ale impetuoasei dezvoltări înre
gistrate de tehnică în Germania democrată.

Atenția vizitatorilor este atrasă deopotrivă 
și de aparatele de fotografiat, de diferitele 
tipuri de lupe și binocluri, de aparatele por
tabile de proiecție cinematografică, etc.

Bine cunoscute sînt în întreaga lume pen
tru precizia lor, aparatele și instrumentele 
de măsurat produse de industria R. D. Ger
mane. Cu utilizări în diverse ramuri indus
triale pentru verificarea pieselor fine, aceste 
aparate fac măsurători pînă la a milioana 
parte dintr-un milimetru. In sala de la eta
jul expoziției întîlnim multe asemenea expo
nate. Atenția este în special atrasă de 
un microscop pentru măsurători de mare 
precizie și de un aparat proiector de profile, 
cu ajutorul căruia piese foarte mici, roțile 
dințate de pildă cu dinți foarte fini, pot fi 
ușor măsurate datorită amplificării profilu
lui piesei pînă la de 30 de ori.

Viz,tind expozifia organizată 
de Camera de Comerf 

a R. D. Germane

Un aspect de la expoziție

Cîteva instrumente 
medicale moderne, 
cum sînt aparatele de 
cercetări oftalmologi- 
ce pentru interiorul o- 
chiului sau fundul o- 
chiului, lampa chirur
gicală anticalorică, col- 

poscopul pentru diagnosticarea can:e u 
atrag îndeosebi atenția oamenilor de sr..eeiaW 
litate.

Prin fața ochilor vizitatorilor se perindă 
și nenumărate aparate și instrumente desti
nate laboratoarelor de cercetări științifice șl 
laboratoarelor de cercetări tehnice avansa'?. 
Incenînd cu renumitele vase de laborator din 
sticlă de Jena, vizitatorii cercetează rînd pe 
rînd diverse tipuri de pompe centrifuga'e, 
autoclave de mari presiuni, incubatoare pen
tru bacterii cu reglare automată a tempera
turii, dulapuri frigorifere pentru tempera
turi joase, cuptoare pentru tratamente ter
mice, gazometie, etc.

In expoziție sînt sugestiv prezentate o 
serie de aparate pentru studii și cerce'ări 
pe teren ale geotehnicienilor și topometrilor. 
Un tip de teodolit de pildă, face măsurători 
de distanță cu o eroare de numai 7 cm. la 
100 de metri. Un altul asigură măsurarea 
unghiurilor pînă la valori de secundă.

In sala destinată aparatelor electrice șt 
electronice îți este foarte greu să te hotă
răști asupra cărui stand să-ți arunci mai 
întîi privirile. Aci se găsesc expuse cuptoare 
electrice cu radiații infra-roșii, generatoare 
de unde ultra-scurte, aparate pentru sud|^k 
cu ultra-scurte metale care se sudează foa^^ 
te greu, cum este de pildă aluminiul, tuburi 
pentru aparate de televiziune, celule fotoelec- 
trice, lămpi de radio-emisiune și un aparat 
de radio dotat cu magnetofon, microfon și 
pik-up.

In ultima sală a expoziției vizitatorii au 
posibilitatea să cerceteze un foarte intere- - 
sânt aparat destinat încercărilor pentru „ 
piese supuse la mari vibrații. Acest vibra
tor poate produce pînă la 1000 de vibrații pe 
secundă. Tot aci se găsesc un aparat pentru 
determinat duritatea oțelului, precum și o 
instalație universală de încercare a rezisten
ței metalelor la încovoiere, întindere și com
presiune.

Vizitînd această expoziție ne putem ds 
mai bine seama de faptul că tehnica pusă 
în slujba științei este aplicată astăzi cu 
succes de către oamenii muncii din R. D. 
Germană, pentru înflorirea statului lor . și 
pentru dezvoltarea economiei pașnice. In a- 
celași timp, conferințele cu caracter tel nic 
care se țin în tot timpul funcționării expo
ziției (15 aprilie — 5 mai) în orele de dimi
neață de către ingineri și tehnicieni din R. 
D. Germană constituie un bun mijloc de a 
cunoaște mai îndeaproape produsele expuse.

Expoziția „Tehnica în serviciul științei", 
dînd posibilitate poporului nostru să cu
noască și mai îndeaproape, să prețuiască 
succesele oamenilor muncii din R. D. Ger
mană, constituie un nou prilej de întărire a 
prieteniei frățești dintre țările noastre, o 
contribuție la lărgirea legăturilor noastre co
merciale.

FR. KLINGER

--------------------------------------------- RECENZIE ----------------------------------------------

„ V. I. Lenin — Despre alianța 
dintre clasa muncitoare și țărănime"•>

In opera sa nemuritoare, V. I. Lenin a a- 
cordat un rol de frunte problemelor legate 
de alianța dintre clasa muncitoare și masele 
țărănești, considerîndu-le ca parte constitu
tivă a teoriei revoluției proletare. Culegerea 
„V. I. Lenin — Despre alianța dintre clasa 
muncitoare și țărănime", înmănunchiază a- 
portul deosebit al lui V. I. Lenin în dez
voltarea teoriei marxiste în problemele alian
ței dintre clasa muncitoare și țărănimea 
muncitoare, în definirea căilor de rezolvare 
a relațiilor dintre proletariat și țărănime în 
diferite faze ale luptei revoluționare.

Culegerea cuprinde lucrări integrale consa
crate alianței dintre clasa muncitoare și ță
rănime ca de exemplu : „Partidul muncito
resc și țărănimea"; „Programul agrar al 
social-democrației ruse" ; „Către sărăcimea 
satelor"; „Dictatura revoluționar-democrati- 
că a proletariatului și a țărănimii"; „Revi
zuirea programului agrar al partidului mun
citoresc" ; „Despre sarcinile proletariatului 
în actuala revoluție" și o seamă de alte 
lucrări scrise în perioada premergătoare Re
voluției din Octombrie 1917. Din operele a- 
părute în perioada de după Marea Revoluție 
Socialistă din Octombrie, culegerea cuprin
de lucrări ca Raportul asupra sarcinilor Pu
terii Sovietelor, Raportul asupra pămîntu- 
lui din 26 Octombrie (8 Noiembrie), Cuvîn- 
tare adresată delegaților comitetelor sără
cimii din regiunea Moscova, „Prețioasele 
mărturisiri ale lui Pitirim Sorokin", rapoar
tele și cuvîntările ținute la Congresul al 
VIII-Iea al partidului, Raportul despre înlo
cuirea predării obligatorii a surplusului de 
cereale cu impozitul în natură — prezentat 
la Congresul al X-lea al P.C.U.S. și altele. 
Culegerea mai cuprinde diferite capitole și 
fragmente din lucrările mari ale lui V. I. 
Lenin ca de pildă : „Ce sînt «prietenii po
porului» și cum luptă ei împotriva social- 
democraților?", „Dezvoltarea capitalismului în 
Rusia", „Două tactici ale social-democrației 
în revoluția democratică", „Programul a

grar al social-democrației în prima revoluție 
rusă din anii 1905—1907“, „Revoluția prole
tară și renegatul Kautski", etc.

Prezentînd în ordine istorică cele mai Im
portante opere leniniste consacrate problemei 
alianței dintre clasa muncitoare și țărănime, 
culegerea ne redă un amplu tablou al lup
tei glorioase a partidului comuniștilor din 
Uniunea Sovietică pentru făurirea și conso
lidarea alianței dintre clasa muncitoare și 
țărănimea muncitoare, alianță ce stă la te
melia statului sovietic.

★
V. I. Lenin a fundamentat îdeea alianței 

dintre clasa muncitoare și țărănime ca o 
condiție indispensabilă a victoriei proletaria
tului, încă în una din primele sale lucrări : 
„Ce sînt «prietenii poporului» și cum luptă 
ei împotriva social-democraților ?“ In aceas
tă operă Lenin scria : „MUNCITORUL rus, 
ridieîndu-se în fruntea tuturor elementelor 
democrate, va răsturna absolutismul și va 
călăuzi PROLETARIATUL RUS (alături de 
proletariatul TUTUROR ȚARILOR) pe dru- 
mui drept a! luptei politice fățișe, spre VIC
TORIA. REVOLUȚIEI COMUNISTE". (Pag. 
21).

In lucrări ca „Dezvoltarea capitalismului 
în Rusia" și „Către sărăcimea satelor", Lenin 
a adîncit problema alianței între clasa mun
citoare și țărănime. Pornind de la studiul 
procesului de dezvoltare a capitalismului în 
agricultura Rusiei, Lenin a elaborat politica 
proletariatului față de diferitele pături ale 
țărănimii. „...Ceea ce constituie pentru noi 
primordial, principal și imperios — scria 
Lenin în lucrarea sa „Către sărăcimea sate
lor" publicat în volum, — este: să întă
rim alianța dintre proletari și semi-prole- 
tari de la sate și proletari de la orașe..." 
„...Cînd această alianță se va crea și se va 
întări — continua Lenin — atunci noi vom 
demasca ușor orice înșelăciune cu care bur
ghezia ar atrage pe țăr nul mijlocaș, atunci 
noi vom face ușor și repede cel de-al doilea, 
de-al treilea și ultimul pas împotriva întregii 
burghezii, împotriva tuturor forțelor guver

nului, atunci noi vom merge ferm spre vic
torie și vom obține rapid eliberarea deplină 
a întregului popor muncitor", (pag. 160)

Intr-o serie de lucrări și articole ca: 
„Două tactici ale social-democrației în re
voluția democratică", „Partidul muncitoresc 
și țărănimea", „Despre sarcinile proletaria
tului în actuala revoluție", etc. Lenin a in
sistat în mod deosebit asupra importanței 
hegemoniei proletariatului în alianța dintre 
clasa muncitoare și țărănimea muncitoare.

Lenin a demonstrat în operele sale că fără 
hegemonia proletariatului nu se poate asi
gura victoria deplină a revoluției burghezo- 
democratice, nu se pot crea condițiile nece
sare trecerii la revoluția socialistă. V. I. 
Lenin a arătat că în condițiile imperialis
mului cînd burghezia a devenit o forță con
trarevoluționară, singurul conducător al re
voluției burghezo-democratice poate fi pro
letariatul. Țărănimea este interesată vital în 
asigurarea rolului conducător al proletaria
tului — arată Lenin — deoarece numai ast
fel poate fi dusă pînă la capăt revoluția 
burghezo-democratică. Țărănimea muncitoare 
este pe deplin interesată în desăvîrșirea re
voluției, deoarece cu cît mai profunde sînt 
transformările revoluționare, cu atît mai pu
ternice sînt zorile vieții noi ce se întrezăresc 
în viața țărănimii muncitoare

Masele largi de țărani muncitori s-au con
vins în practică că numai în alianță cu cla
sa muncitoare și sub conducerea ei, că nu
mai prin luptă plină de abnegație dusă îm
potriva autocrației și a moșierilor, poate fi re
zolvată problema agrară în favoarea țără
nimii. Desfășurarea evenimentelor în peri
oada dintre cele două revoluț' burghezo-de
mocratice din Rusia oglindită și în operele 
lui V. I. Lenin publicate în culegere a con
firmat în întregime justețea învățăturii leni
niste despre alianța dintre clasa muncitoare 
și țărănimea muncitoare și hegemonia pro
letariatului în revoluție.

Desfășurarea Marii Revoluții Socialiste din 
Octombrie a confirmat în mod strălucit că a

lianța dintre clasa muncitoare șî țărănimea 
muncitoare este singura forță socială capa
bilă să doboare orînduirea capitalistă, să în- 
frîngă rezistența claselor alungate de la pu
tere, să ducă la victorie cauza construirii w- 
clalismului și a comunismului.

Partidul clasei muncitoare din țara noas
tră s-a călăuzit, încă de la înființarea sa, 
după învățătura leninistă despre alianța din
tre clasa muncitoare și țărănimea munci
toare. Lupta organizată pentru înfăptuirea 
alianței a început în țara noastră odată cu 
victoria istorică a leninismului repurtată prin 
crearea P.C.R. An de an s-au lărgit de a- 
tunci legăturile dintre clasa muncitoare și 
țărănimea muncitoare. După eliberarea pa
triei noastre de către armata Uniunii Sovie
tice, după răsturnarea dictaturii fasciste de 
către forțele patriotice populare, partidul co
muniștilor din țara noastră a făurit în 
lupta pentru reforma agrară • strînsă •- 
lianță revoluționară între clasa muncitoare 
și țărănimea muncitoare sub conducerea cla
sei muncitoare. Alianța dintre clasa munci
toare și țărănimea muncitoare sub hegemo
nia proletariatului este forța socială care a 
asigurat doborîrea puterii burgheziei și în 
țara noastră, care asigură îndeplinirea sarci
nilor revoluției socialiste.

★
O parte însemnată a culegerii este rezer

vată lucrărilor scrise de Lenin în anii de 
după Marea Revoluție Socialistă din Octom
brie. In aceste lucrări V. I. Lenin demon
strează că alianța a trecut într-o fază nouă. 
Dacă înainte de victoria Marii Revoluții So
cialiste din Octombrie, scopul alianței dintre 
clasa muncitoare și țărănimea muncitoare a 
fost cucerirea puterii, răsturnarea orînduirii 
moșierești și capitaliste, după revoluție a- 
lianța dintre clasa muncitoare și țărănimea 
muncitoare a trebuit să ducă și a dus la în
tărirea prin toate mijloacele a dictaturii pro
letariatului, la lupta pentru construirea unei 
societăți noi, comuniste. In diferite lucrări, 
cuvîntări și articole scrise în această peri
oadă, Lenin demonstrează rolul și importan
ța alianței dintre muncitori și țăranii mun
citori ca bază de neclintit a noii ouînduiri 
de stat. De mare însemnătate sînt în acest 
sens indicațiile leniniste date încă în anii 
războiului civil cu privir*  la necesitatea 
existenței unei alianțe trainice dintre clasa 
muncitoare și țărănimea mijlocașă. „Trebuie 
să știm să ajungem la o înțelegere cu țăra
nul mijlocaș — scria Lenin în «Prețioasele 
mărturisiri ale lui Pitirim Sorokin» — fără a 
renunța nici măcar o clipă la lupta împo

triva chiaburului și sprijinindu-ne temeinic 
numai pe țărănimea săracă..." (pag. 445).

Aceste indicații stau astăzi în centrul a- 
tenției luptei partidului nostru pentru întă
rirea alianței dintre clasa muncitoare și ță
rănimea muncitoare. Luptînd necontenit pen
tru întărirea alianței clasei muncitoare cu 
țărănimea săracă și mijlocașă statul nostru 
democrat-popular aplică consecvent politica 
de îngrădire a chiaburimii. In urma acestui 
fapt puterea economică și influența politică 
a chiaburilor a scăzut simțitor.

In opere nemuritoare, V. I. Lenin a a- 
rătat că în perioada de trecere de la capita
lism la socialism, alianța dintre clasa mun
citoare și țărănimea muncitoare ia forma 
colaborării dintre oraș și sat, că alianța are 
drept scop aprovizionarea reciprocă a oame
nilor muncii de la orașe și sate, atragerea 
țărănimii muncitoare la construcția socia
listă. Noua politică economică fundamentată 
de Lenin reprezintă tocmai elaborarea forme
lor alianței dintre clasa muncitoare și țără
nimea muncitoare în anii de după cucerirea 
puterii.

V. I. Lenin a subliniat importanța interna
țională a n.e.p.-ului, demonstrînd valabilita
tea liniilor lui esențiale pentru toate țările 
Geniala învățătură leninistă despre politica 
statului socialist în perioada de trecere de la 
capitalism la socialism, luminează și calea 
partidului nostru în lupta pentru construcția 
socialismului, pentru întărirea continuă a a- 
lianței dintre clasa muncitoare și țărănimea 
muncitoare.

Construcția economiei socialiste în Rusia 
necesita făurirea unei industrii grele și în
deosebi a unei industrii producătoare de ma
șini, care să constituie baza socialismului în 
agricultură. In lucrări publicate și în cule
gere ca : „Despre cooperație", „Mai bine mai 
puțin, dar mai bine", etc. Lenin a trasat ca
lea istorică a transformării socialiste a agri
culturii, subliniind importanța cooperației ca 
singur mijloc de îmbinare a intereselor per
sonale ale țăranului cu interesele generale 
ale statului. Lenin a arătat totodată că coo
perația de producție just organizată, avînd 
la bază alianța între clasa muncitoare și ță
rănimea muncitoare, marea industrie socia
listă constituie mijlocul cel mai sigur de a 
introduce socialismul la sate, de a construi 
o societate pe de-a-ntregu! socialistă.

Partidul Comunist al Uniunii Sovietice și 
Statul Sovietic, traducînd în viață genialele 
idei leniniste, a asigurat rezolvarea celei mai 
complicate sarcjni a revoluției socialiste 

după cucerirea puterii: trecerea micii pro
ducții de mărfuri țărănești pe făgașul marii 
agriculturi socialiste.

Planul cooperatist al lui Lenin, planul con
struirii socialismului la sate a fost dezvol
tat, îmbogățit și concretizat de marele său 
discipol și continuator, I. V. Stalin. Astfel, 
s-a putut trece de la politica de îngrădire 
a chiaburimii la politica de lichidare a chia
burimii ca clasă. Colectivizarea completă a 
agriculturii și lichidarea chiaburimii ca cla
să, înfăptuită în lumina operei leniniste, a 
marcat o transformare calitativă a societății 
sovietice care prin consecințele sale echivala 
cu Marea Revoluție Socialistă din Octom
brie. Crearea și întărirea orînduirii colhoz
nice reprezintă una din cele mai mărețe cu
ceriri ale poporului sovietic, o victorie de im
portanță mondială a ideilor leninismului, a 
partidului comunist și a statului sovietic.

învățătura leninistă despre alianța dintre 
clasa muncitoare și țărănimea muncitoare, 
este un tezaur de neprețuit pentru partidelg^ 
comuniste din țările capitaliste in lupta ld^B 
pentru doborîrea capitalismului. Ea lumi-~l 
nează astăzi calea popoarelor din țările de- ' 
mocrat-populare în lupta lor pentru întărirea 
continua a alianței dintre clasa muncitoare 
și cele mai largi mase ale țărănimii munci
toare, pentru atragerea țărănimii pe făgașul 
socialist al agriculturii.

Partidul comuniștilor din țara noastră, a- 
plicînd la condițiile specifice ale țării noas- 
ire învățătura leninistă despre construirea 
socialismului la sate, a creat agriculturii o 
puternică bază mecanizată prin făurirea și v, 
dezvoltarea industriei constructoare de ma- 
șini. Partidul nostru, luminat de învățătura 
leninistă, repurtează noi și noi succese în a- 
tragerea țărănimii muncitoare pe făgașul so
cialist al agriculturii. Realitățile țării noas
tre dovedesc zi de zi justețea indicațiilor le
niniste care au precizat că chezășia succe
sului deplin al construcției socialiste la sate 
este dezvoltarea continuă a industriei grele. 
Partidul Muncitoresc Romîn transpune în 
viață zi de zi învățătura lui Lenin despre 
colectivizarea agriculturii considerînd calea 
indicată de Lenin ca singura cale ce poaU^ 
duce la victoria socialismului în agriciJ® 
tură.

★
Culegerea „V. I. Lenin — Despre alian

ța dintre clasa muncitoare și țărănime" este 
un nou aport adus la opera de popularizare 
în rîndurile oamenilor muncii din țara noas
tră a atotbiruitoarelor idei leniniste.

H. PIETRARII

l
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Echipa R.P.R. învingătoare în dubla întîlnlre de volei 
cu R. P. Polonă

Dubla tntîlnire de volei dintre reprezenta
tivele R.P.R. și R. P. Polone, desfășurată 
duminică dimineața în sala Floreasca, s-a 
terminat cu un frumos succes al sportului 
romînesc. In ambele partide, care au fost 
foarte disputate, echipele noastre au reușit 
să învingă formații cotate printre cele 
mai bune din Europa.

Comportarea echipelor noastre, în această 
primă luare de contact, din actualul sezon, 
cu adversari valoroși, a constituit un bun 
prilej de verificare și de analizare a stadiu
lui de pregătire a jucătorilor și jucătoarelor 
noastre, în apropierea campionatelor euro
pene.

★
In partida dintre echipele feminine șansele 

de victorie ale formației poloneze păreau mai 
mari. Dovedind însă o mare putere de luptă 
și acționînd cu multă dîrzenie, într-un tot 
omogen, echipa noastră a învins pe merit cu 
scorul de 3-1 (15—10, 11—15, 15—13, 15—6). 
Tenacitatea, voința, omogenitatea, arătate de 
jucătoarele noastre le-au permis să treacă 
peste multe momente grele (mai ales în 
setul trei) și să smulgă victoria care a fost 
mult timp în cumpănă.

Meciul a reliefat însă și unele lipsuri în 
jocul formației noastre, care se cuvin a fi 
discutate. Reprezentantele noastre au folosit, 
în general, formule de joc șablon, sezisate 
de adversare, care au putut în felul acesta 
să le anihileze de multe ori, așa cum firesc 
se întîmplă acolo unde schemele tactice nu 
sînt variate. Am vrea să arătăm și faptul că 
în echipa noastră se mai folosește greșita 
concepție a împărțirii jucătoarelor în „trăgă
toare" și „ridicătoare". De exemplu, Tinela 
Pleșoianu și Sonia Colceriu, care sînt „ridi
cătoare", trag foarte rar (deși e drept că 
sînt dezavantajate de fizic, fiind scunde). In 
asemenea împrejurări, orice echipă adversă 
poate să-și îndrepte atenția numai asupra 
„trăgătoarelor", ceea ce în fapt s-a putut 
observa și duminică. Jocul modern a des
ființat această împărțire nefirească, compo
nentele unei echipe trebuind să întrunească 
astăzi, în egală măsură, ambele calități.

Biocajul la fileu a fost de asemenea în 
general defectuos și penetrabil în fața atacu
rilor polonezelor, după cum se mai pot face 
discuții și asupra „serviciului" unde au 
corespuns doar Sonia Colceriu, care a adus 
multe puncte, Doina Corbeanu și Natalia 
Cernat.

In asemenea împrejurări, la care s-ar mai 
putea adăuga și faptul că două dintre jucă
toarele noastre de bază, Rodica Sădeanu și 
Doina Corbeanu, au încă o pregătire fizică 
insuficientă, cu atît mai mari apar meritele 
echipei noastre de a fi cîștigat în fața unei 
echipe care s-a prezentat bine pregătită.

Victoria rugbiștilor romîni în R. Cehoslovacă
Prima partidă pe care echipa reprezenta

tivă de rugbi a orașului București a susți
nut-o în turneul din R. Cehoslovacă a avut 
loc la Olomouc, unde a întîlnit echipa selec
ționată a orășuiui Praga.

Rugbiștii romîni s-au comportat foarte

Campionatul categoriei A de fotbal
Etapa de duminică a campionatului cate

goriei A de fotbal nu a adus prea multe 
lămuriri în clasamentul competiției, din care 
au mai rămas să se joace — în primăvară— 
doar patru etape. Din cele șase jocuri, patru 
s-au terminat la egalitate, cu același scor 
(1—1), în numai dpuă partide înregistrîn- 
du-se victoria la limită, la un gol diferență, 
a formațiilor gazdă. In ansamblu, rezultatele 
etapei sînt următoarele: Progresul Bucu
rești—Dinamo Orașul Stalin 3—2 ; Loco
motiva Timișoara—Știința Cluj 1—1 ; Fla
căra Pioești—Dinamo București 1—1 ; Lo
comotiva Tg. Mureș—Flamura Roșie Arad 
1—1 ; Minerul Petroșani—Știința Timișoara 
1—0 ; Avîntul Reghin—Locomotiva Constan
ța 1—1.

Sînt avantajate de aceste rezultate în pri
mul rînd Progresul București și Minerul Pe
troșani, deoarece sînt singurele formații 
care duminică au cîștigat cîte un punct față 
de toate celelalte echipe care au fost pro
gramate. Aceste puncte se dovedesc a fi din
tre cele mai prețioase, contribuind la ame
liorarea poziției lor în clasament. Progresul 
București, care pierduse ceva teren față de 
Dinamo București și Flacăra Pioești, în urma 
înfrîngerji suferite la Arad, în meciul cu 
Flamura Roșie, a revenit pe primul plan în 
lupta pentru desemnarea campionului de 
primăvară. Echipa bucureșteană are acum, 
din nou. același număr de puncte (12) cu 
Flacăra Pioești și ambele se găsesc la a- 
ceeași distanță de Dinamo București (14 
puncte), liderul clasamentului, care are însă 
un meci mai mult jucat. In aceste condi- 
țiuni, lupta dintre aceste trei formații se 
păstrează mai departe deschisă, permițînd 
anticipări diferite asupra felului cum ea se 
va termina pînă la sfîrșitul turului.

Minerul, celălalt învingător de duminică,

O performanță deosebită a înotătorului Alexandru Popescu
Intr-o singură zi, în concursurile de înot 

desfășurate duminică la Cluj și București, 
înotătorii noștri fruntași au doborît 6 recor
duri ale țării. In fruntea acestora se situea
ză recordul lui Alexandru Popescu care a 
înotat în bazinul acoperit din Cluj distan

TELEGRAMĂ

Către Consiliul Mondial al Păcii
Viena

Sfîntul Sinod al Bisericii Ortodoxe Ro
mîne, călăuzit de porunca Mîntuitorului 
Hristos de a propovădui între oameni Evan
ghelia Păcii, a sprijinit fără încetare toate 
nobilele acțiuni inițiate de Consiliul Mondial 
al Păcii, care reprezintă voința de paee a 
sute de milioane de oameni de pe tot cuprin
sul pămîntului.

Constatînd și de această dată că ierarhii, 
clericii și credincioșii Bisericii Ortodoxe Ro
mîne au semnat cu însuflețire — alături de 
întregul nostru popor — Apelul de la Viena 
ai Consiliului Mondial al Păcii, pentru in
terzicerea armelor atomice și împotriva 
pregătirii unui război atomic;

Luînd cunoștință de intensele pregătiri ce 
se fac în țara noastră, ca și în toate ță
rile de pe pămînt, în vederea Adunării ”on- 
diale a reprezentanților forțelor iubitoare de 
pace, care se va ține în luna mai la Helsinki 
și în cadrul căreia solii popoarelor vor ex
prima voința întregii omeniri de a se înlătu
ra, odată pentru totdeauna, primejdia unui 
război atomic;

Sfîntul Sinod al Bisericii Ortodoxe Romîne 
declară că întîmpină cu bucurie aceste noi 
acțiuni menite să asigure biruința cauzei

Echipa R. P. Polone a lăsat o bună im
presie datorită unui joc modern, atletic, 
bazat pe atacuri în forță, joc capabil de îm
bunătățiri care să-i permită să obțină suc
cese importante. Puterea ei de luptă s-a 
dovedit însă insuficientă și aceasta a 
determinat în mare măsură înfrîngerea sufe
rită.

Din lotul celor două echipe s-au impus 
mai mult Sonia Colceriu, Natalia Cernat, 
Doina Corbeanu (R.P.R.), Miroslava Katula 
și Barbara Czcezolka (R. P. Polonă).

★
Puțin a lipsit ca echipa masculină a 

R.P.R., care conta drept mare favorită a în- 
tîlnirii, să părăsească duminică terenul în
vinsă. Reprezentativa noastră a intrat în joc 
cu convingerea că are de susținut un joc 
relativ ușor. De aici o oarecare desconside
rare a adversarului, care a permis echipei 
poloneze să-și facă jocul, să atace cu hotă- 
rîre și să cîștige primele două seturi. 
Această întorsătură neașteptată a dus la 
dezorientarea echipei romîne, fapt înlesnit și 
de intervențiile antrenorului Gh. Petrescu 
care a acționat de multe ori precipitat, 
schimbînd jucători în formație chiar și cînd 
nu ar fi fost necesar. Abia din setul trei 
reprezentativa noastră și-a revenit în parte. 
Cu prețul unor eforturi deosebite ea a reușit 
să restabilească echilibrul la scor, pentru ca 
să-și apropie victoria în setul cinci (17—15), 
după ce a fost condusă în acest set cu 13—91 
(Scor final: 5—15, 15—17, 15—12, 15—10, 
17—15).

In condițiile în care s-a desfășurat partida, 
o analiză asupra comportării echipei noastre 
n-ar putea să cuprindă just ceea ce pozitiv 
și negativ există în jocul reprezentativei- 
R.P.R. Vom face acest lucru după o primă 
viitoare ieșire publică. Pînă atunci, totuși, 
trebuie să arătăm că blocajul și dublajul au 
funcționat defectuos, că jucătorii s-au plasat 
de multe ori greșit în linia de fund si că 
s-au înregistrat multe greșeli la primiiea 
mingilor din servici.

Jocul polonezilor a constituit o surpriză. 
Buni atleți, atacînd în forță și cu multă 
varietate în acțiuni, oaspeții s-au arătat în 
progres sensibil.

Din cele două formații s-au remarcat: 
Rusescu și Claici (R.P.R.) Wleciat și Ra- 
domski (R.P.P.).

★
Echipele R, P. Polone vor mai susține în 

cursul acestei săptămîni și alte întîlniri cu 
reprezentativele noastre. Primele jocuri se 
vor disputa joi pe stadionul Giulești, cu în
cepere de la ora 15. In caz de timp nefavo
rabil aceste jocuri vor avea loc în sala 
Floreasca.

GH. RUSSU

bine, obținînd o frumoasă victorie cu sco
rul de 11—3 (8—0).

In cadrul turneului ce-1 face în R. Ceho
slovacă, echipa orașului București va susține 
o nouă întîlnire miercuri, la Brno, cu echipa 
orașului Praga.

confirmînd buna formă dovedită în acest se
zon. a trecut la locul patru al clasamentu
lui (1J puncte). Pentru acest loc mai luptă 
însă C.C.A. și Știința Cluj, care au cîte 
două puncte mai puțin decît echipa din Pe
troșani, dar și un meci mai puțin jucat. Cum 
în etapa imediat următoare Minerul nu este 
programat, s-ar putea ca una dintre aceste 
două formații (în special C.C.A.) să treacă 
în clasament înaintea Minerului.

Partida de la Pioești, care a centralizat 
atenția tuturor în această etapă, s-a termi
nat cu un rezultat de egalitate. Așa cum 
s-a desfășurat partida, rezultatul a deza
vantajat oarecum echipa locală Flacăra. 
Ploeștenii, care au dominat cu autoritate în 
repriza a Il-a, n-au putut depăși însă exce
lenta apărare a dinamoviștilor bucureștefii, 
care și-a făcut cu prisosință datoria. Drept 
urmare, echipele și-au împărțit punctele puse 
în joc și au rămas mai departe singurele 
formații neînvinse în actualul campionat.

O subliniere aparte se cuvine și jocului 
de la Reghin, unde echipa locală Avîntul a 
dobîndit primul punct în competiție. Rezul
tatul socotim însă că e mai măgulitor pen
tru echipa oaspe, Locomotiva Constanța, 
care cu acest prilej a obținut — la rîndu-i— 
primul punct „în deplasare". Desfășurarea 
jocului a arătat totuși că echipa conștă'n- 
țeană a folosit o tactică greșită, punînd 
accentul pe jocul defensiv, deși a deschis 
prima scorul (minutul 8). In loc să încerce 
să dezvolte acest succes, printr-o concepție 
ofensivă de joc, constănțenii au socotit că 
vor putea să mențină avantajul cu prețul 
unei apărări dîrze. Faptele au dovedit con
trariul și Locomotiva poate și trebuie să re
flecteze asupra greșelii comise și să tragă 
de aici învățăminte de preț.

ța de 100 m. stil fluture în timpul de 
l,05'T/10 (vechiul record l’06”8/10). Perfor
manța lui Alexandru Popescu este cea mai 
bună performanță realizată în Europa în ac
tualul sezon. (Agerpres) 

păcii și binecuvintează toate strădaniile ce 
se depun în acest scop — deoarece ele co
respund întru totul învățăturii creștine, la 
temelia căreia stă mesajul divin al păcii ' 
buneivoiri între oameni. Sfîntul Sinod expri
mă totodată convingerea nezdruncinată a 
clericilor și credincioșilor săi — care s-au 
înrolat și luptă cu însuflețire în marea Miș
care Mondială pentru Pace — că biruința 
deplină va încuruna lupta sfîntă a oameni
lor iubitori de pace și va prăbuși în pulbere 
trufia uneltitorilor de războaie.

PREȘEDINTELE SFÎNTULUI SINOD 
ț JUSTINIAN

Patriarhul Romînie*

încercările puterilor imperialiste, în frun
te cu Statele Unite, de a înjgheba in ță
rile Orientului Apropiat și Mijlociu grupări 
militare menite a fi incluse în sistemul de 
blocuri agresive patronate de S.U.A., con
stituie o gravă amenințare pentru soarta 
păcii.

Așezarea acestor țări în imediata apro
piere a Uniunii Sovietice a determinat 
cercurile agresive din Occident să depună o 
străduință deosebită pentru transformarea lor 
în capete de pod militaro-strategice îndrep
tate împotriva U.R.S.S. și a celorlalte țări ale 
lagăruiui socialist. Prin metodele obișnuite 
de presiuni și șantaj, organizatorii grupări
lor agresive ca pactul turco-pakistanez și a- 
lianța turco-irakiană, au creat în această 
parte a lumii o tensiune deosebit de primej
dioasă. In Declarația sa cu privire la secu
ritatea în Orientul Apropiat și Mijlociu, Mi
nisterul Afacerilor Externe al U.R.S.S? su
bliniază că „neparticîparea țărilor Orientu
lui Apropiat și Mijlociu Ia blocurile milita
re agresive ar fi o premiză importantă pen
tru asigurarea securității lor și cea mai 
bună garanție împotriva atragerii acestor țări 
în aventuri militare primejdioase". Declarația 
arată de asemenea că Guvernul Uniunii So
vietice are o atitudine pozitivă față de orice 
inițiative din partea guvernelor acestor 
țări în interesul întăririi independenței na
ționale a țărilor respective și a consolidării 
păcii.

In tot cursul existenței sale Statul Sovie
tic s-a arătat a nutri o deplină înțelegere și 
simpatie pentru năzuințele spre libertate și 
independență, pentru aspirațiile naționale ale 
țărilor Orientului Apropiat și Miji ciu. 
U.R.S.S. a anulat toata tratatele bazate ne

MEMBRII SFÎNTULUI SINOD
t SEBASTIAN Mitropolitul Moldovei și 

Sucevei; f FIRMILIAN Mitropolitul Olte
niei ; ț VASILE Mitropolitul Banatului; 
ț IOSIF Episcopul Rîmnicului și Argeșului; 
ț ANTIM Episcopul Buzăului ; f NICOLAE 
Episcopul Clujului; ț CHESARIE Episcopul 
Dunării de Jos ; ț TEOFIL Episcopul Roma
nului și Hușilor; f VALERIAN Episcopul 
Oradiei; f ANTIM TIRGOVIȘTEANUL 
Vicar Patriarhal; f THEOCT1ST BOTOȘA- 
NEANUL Vicar Patriarhal.

Consfătuire la Kremlin 
consacrată discutării 

problemelor progresului 
tehnic în industrie

MOSCOVA 17 (Agerpres). — TASS 
transmite: In zilele de 15 și 16 aprilie la 
Kremlin a avut loc o consfătuire a ingineri
lor constructori, tehnologilor, inginerilor șefi 
și directorilor de uzină, colaboratorilor și 
conducătorilor institutelor de cercetări ști
ințifice și ai laboratoarelor de pe lîngă u- 
zine, convocată de Comitetul Central al 
P.C.U.S. și de Consiliul de Miniștri ai
U. R.S.S. In cadrul consfătuirii au fost dis
cutate problemele progresului tehnic în in
dustrie și ale aplicării în producție a rea
lizărilor științei și tehnicii noi.

La lucrările consfătuirii au luat parte: 
N. A. Bulganin, K. E. Voroșilov, L. M. Ka- 
ganovici, G. M. Malenkov, A. I. Mikoian.
V. M. Molotov, M. G. Pervuhin, M. Z. Sa
burov, N. S. Hrușciov, A. I. Kiricenko, P. N. 
Pospelov, M. A. Suslov. Consiliul de Miniș
tri al U.R.S.S. și Comitetul Central al 
P.C.U.S. au hotărît să organizeze între 16 
și 20 mai 1955, în marele palat al Kremli
nului, o consfătuire unională a lucrătorilor 
din industria Uniunii Sovietice la care vor 
participa muncitori inovatori în producție, 
ingineri constructori etc.

La această consfătuire va fi discutată pro
blema măsurilor ce urmează a fi luate în 
vederea asigurării unui nou avînt al indus
triei și ridicării productivității muncii pe 
baza aplicării pe scară largă în producție a 
realizărilor științei și a experienței înain
tate.

Autorifăfile americane împiedică 
vizita redactorilor revistelor 

studențești sovietice în S.U.A.
MOSCOVA 17 (Agerpres). — TASS trans

mite: După cum s-a mai relatat în presă, 
în vara anului 1954 un grup de redactori ai 
ziarelor studențești și de tineret din Uniunea 
Sovietică s-a adresat ambasadei americane 
din Moscova pentru a li se acorda vize de 
intrare în S.U.A. Acest grup a fost invitat în 
S.U.A. de către redactorii ziarelor studen
țești americane care au vizitat Uniunea So
vietică în anul 1953. Guvernul S.U.A. a re
fuzat să acorde vizele pe motiv că în pe
rioada vacanței de vară în S.U.A. se desfă
șoară o activitate neînsemnată în rîndurile 
studenților și tineretului organizat. In noiem
brie 1954 a fost repetată cererea de a se 
acorda vize redactorilor revistelor studențești 
și de tineret din Uniunea Sovietică. Anul a- 
cesta la 10 martie ambasada S.U.A. a anun
țat Ministerul Afacerilor Externe că grupul 
de redactori ai ziarelor studențești și de ti
neret din Uniunea Sovietică va primi vize 
pentru un termen de 30 de zile.

La 24 martie ambasada S.U.A. a comuni
cat Ministerului Afacerilor Externe al Uniu
nii Sovietice că pentru îndeplinirea formali
tăților legate de plecare în S.U.A. a redac
torilor ziarelor studențești și de tineret, a- 
ceștia vor trebui să se prezinte ia ambasadă, 
unde li se vor lua amprentele digitale de ia 
ambele mîini și vor completa un chestionar 
american unde se spune că persoanele care 
pleacă în S.U.A. „o fac pe propriul lor risc 
și își iau asupra lor răspunderea pentru pier
derile sau prejudiciile care pot rezulta în ca
zul cînd ieșirea lor din S.U.A. nu ar fi auto
rizată sau ar fi întîrziată".

In legătură cu aceasta la 7 aprilie a.c.. 
Ministerul Afacerilor Externe al U.R.S.S. a 
comunicat ambasadei S.U.A. că redactorii 
ziarelor studențești și de tineret sovietice nu 
pot consimți la ' îndeplinirea cerințelor pre
zentate, care sînt incompatibile cu situația 
socială și cu sarcinile activității lor ziaris
tice. Totodată Ministerul Afacerilor Externe 
al U.R.S.S. a arătat că în anul 1954 cînd 
șahiștii sovietici au plecat în S.U.A. aces
tora nu li s-au prezentat asemenea cereri. 
După cum se știe, în anul 1953, Uniunea So
vietică a fost vizitată de două grupuri de 
redactori ai ziarelor studențești americane. 
In afară de aceasta un grup de redactori ai 
ziarelor studențești americane a vizitat 
Uniunea Sovietică în anul 1954. Mai tîrziu 
în 1955 Uniunea Sovietică a fost vizitată de 
un alt grup de redactori ai unor ziare stu
dențești americane. Cu prilejul ^liberării vi
zelor de intrare în Uniunea Sovietică, nici 
unuia din redactorii ziarelor studențești a- 
mericane nu i s-au cerut amprentele digitale, 
nici semnarea vreunui chestionar care să 
conțină vreo declarație prin care cel care o 
semnează să consimtă că ieșirea sa din 
U.R.S.S. ar putea fi refuzată sau întîrziată.

In concluzie ambasadei S.U.A. i s-a de
clarat că redactorii ziarelor studențești și de 
tineret sovietice așteaptă ca pe baza recipro
cității să li se aplice același regim în acor
darea vizelor de intrare în S.U.A. care a 
fost aplicat redactorilor ziarelor studențești 
americane cu prilejul acordării vizelor de in
trare sovietice.

La 9 aprilie ambasadorul S.U.A. în 
U.R.S.S., dl. Bohlen a făcut o vizită lui A. A 
Gromîko, prim locțiitor al ministrului Aface
rilor Externe al U.R.S.S., și răspunzînd de
clarației Ministerului Afacerilor Externe al 
U.R.S.S., făcută la 7 aprilie ambasadei 
S.U.A. la Moscova, a comunicat că guvernul 
S.U.A. insistă asupra îndeplinirii cerințelor 
formulate redactorilor ziarelor studențești și 
de tineret din Uniunea Sovietică. A. A. 
Gromîko a reafirmat poziția guvernului so
vietic în această chestiune, exprimată în 
declarația susamintită din 7 aprilie a Ml 
nisterului Afacerilor Externe al U.R.S.S

Considerînd că nu este posibil să consimtă 
la îndeplinirea cerințelor menționate, care nu 
fuseseră niciodată prezentate unor cetățeni 
sovietici, redactorii ziarelor studențești și de 
tineret sovietice au fost nevoiți să renunțe la 
vizita în S.U.A.

Apelul Partidului Comunist Italian 
către cetățenii Italiei

ROMA 18 (Agerpres). — TASS trans
mite: La recenta sa plenară, Comitetul Cen
tral al Partidului Comunist Italian a adoptat 
un apel către cetățenii Italiei, în legătură 
cp ziua de 25 aprilie, cea de a 10-a aniver
sare a răscoalei naționale împotriva ocupan- 
ților germani și a fasciștilor italieni.

După zece ani de la victoria populară asu
pra fascismului, se spune în apel, cuceririle 
poporului sînt amenințate de o primejdie 
serioasă. „In întreprinderi libertatea și 
demnitatea cetățenilor sîr.t călcate în 
picioare. In viața politică și socială reînvie 
tradițiile fasciste. Grupurile monopoliste 
care poartă răspunderea pentru catast ofele 
din trecut, încearcă prin toate mijloacele 
să-și apere privilegiile și de aceea, fără a 
șovăi, leagă Italia de imperialismul străin 
care intenționează s-o atragă în noi aven
turi militare".

Comitetul Central al P. C. Italian cheamă 
pe toți cetățenii țării să se unească strîns 
sub steagul mișcării de rezistență, pentru 
a salva pacea și a apăra libe~tă;ile înscrise 
ta Constituție.

Opinia publică mondială despre rezultatele 
tratativelor sovieto-austriace de la Moscova

Declarația C.C. al Partidului Comunist 
din Austria

VIENA 17 (Agerpres). — TASS trans
mite : Serviciul de presă al Partidului 
Comunist din Austria a dat publicității o 
declarație a Comitetului Central al Parti
dului Comunist din Austria cu privire la 
rezultatele tratativelor delegației guverna
mentale a Austriei la Moscova.

Acordurile intervenite între guvernele 
Uniunii Sovietice și Austriei, se spune în 
declarație, corespund intereselor poporului 
nostru și reprezintă o perspectivă încuraja
toare pentru pacea în Europa. Ele constituie 
un mare succes nu numai pentru Austria, ci 
și pentru toți cei care luptă pentru o coexis
tență pașnică a țărilor și popoarelor... Atît 
ca austriaci, cît și ca luptători pentru pace, 
ne bucură înțelegerea realizată la Moscova.

Atmosferă de sărbătoare națională 
în întreaga Austrie

VIENA 17 (Agerpres). — TASS trans
mite : Publicarea comunicatului sovieto- 
austriac a creat o atmosferă de sărbătoare 
națională. In toată țara s-au arborat stea
guri, poporul austriac se bucură sincer de 
rezultatele obținute.

„In ziua de 15 aprilie întreaga Austrie — 
se spune în articolul de fond al ziarului 
„Oesterreichische Voiksstimme", — a salutat 
cu însuflețire rezultatele tratativelor de la 
Moscova. Cuvîntul „Moscova" era pe buzele 
tuturora. Poporul austriac a sărbătorit una 
din cele mai minunate zile de la renașterea 
republicii. Comunicatul de încheiere a trata
tivelor de la Moscova arată cît este de sin
ceră și de nădejde prietenia dintre Uniunea 
Sovietică și Austria".

Ziarele au publicat cuvîntarea președinte
lui Republicii Austria, Koerner, care a salu
tat delegația guvernamentală la sosirea sa 
la Viena.

„Prima parte a sarcinii noastre este acum 
rezolvată, a declarat Koerner, punctele prin
cipale ale acordului au fost stabilite. Ne 
dăm seama că pentru a duce lucrurile la 
bun sfîrșit mai trebuie înlăturate unele 
piedici. Dar după ce prima și principala 
parte a fost rezolvată, sînt ferm convins că 
și cea de a doua parte va fi de asemenea 
rezolvată cu succes, că vom ajunge la un 
tratat de stat și astfel vom obține deplina 
suveranitate, libertate și independență".

Ziarele au publicat de asemenea declara
ția cancelarului federal Raab, făcută la adu
narea care a avut loc în Piața Ballhaus 
(unde se găsesc clădirile ministerelor). Can
celarul Raab a spus.

„La Moscova a fost înfăptuită o realizare 
care are o foarte mare importanță nu numai 
pentru relațiile dintre cele două țări, ci în 
general pentru pace.

Tratativele de Ia Moscova dovedesc că 
prin înțelegere, spirit practic și calm pot fi 
aplanate chiar și cele mai mari divergențe. 
Astăzi, omenirea are nevoie de pace pentru 
construirea economiei și asigurarea îndepli
nirii sarciniloi sale sociale. Timp de zece 
ani noi ne-am manifestat hotărîrea de a 
menține pacea și putem fi mîndri de ceea ce 
am obținut.

Sper că chiar în viitorul cel mai apropiat 
cei patru aliați se vor întruni la Viena pen
tru a semna tratatul de stat. Guvernul și 
parlamentul își vor face datoria pentru ca 
în anul în curs să putem deveni liberi, 
deoarece noi vrem să devenim complet liberi 
chiar în anul acesta".

La 15 aprilie a avut loc ședința condu
cerii partidului socialist din Austria, care, 
după cum relatează ziarul „Arbeiter 
Zeitung" a luat notă „cu mare satișfacție" 
de raportul cu privire la tratativele de la 
Moscova.

Satisfacție în opinia publică 
din R. P. Ungară

BUDAPESTA 17 (Agerpres). — TASS 
transmite: Opinia publică din Ungaria a 
primit cu o deosebită satisfacție rezultatele 
tratativelor sovieto-austriace.

Toate ziarele publică comunicatul sovie- 
to-austriac și comentarii.

Propunerile clare ale Uniunii Sovietice și 
rezultatul tratativelor de la Moscova, scrie 
ziarul „Szabad Nep", fac cu neputință con
tinuarea politicii demagogice a puterilor oc
cidentale. După tratativele de la Moscova 
„dacă puterile occidentale vor refuza să în
cheie tratatul de stat, ele riscă să se demaște 
în fața întregii lumi ca dușmani înverșu
nați ai independenței Austriei".

Declarațiile lui Ollenhauer
BERLIN 18 (Agerpres). — TASS trans

mite : Agenția vest-germană D.P.A. anunță 

MANEVRELE IMPERIALISTE IN ORIENTUL ARAB 
PRIMEJDUIESC SOARTA PĂCII

că fa Bonn rezultatele tratativelor sovieto- 
austriece au fost apreciate „în linii generale 
ca pozitive". Totodată, după cum relatează 
agenția, „în sînul guvernului federal și al 
partidelor de coaliție, predomină părerea că 
situația Germaniei se deosebește mult de 
situația Austriei și că pentru Germania nicî 
nu poate fi vorba de o hotărîre neutralistă, 
similară celei austriace".

D.P.A. precizează că „partidul social-de
mocrat din Germania a stăruit ca Republica 
Federală să renunțe la acordurile de la Pa
ris ca premiză a succesului oricăror trata
tive cu Uniunea Sovietică.

După cum anunță agenția, președintele 
partidului social-democrat din Germania, 
Ollenhauer, luînd cuvîntul la 15 aprilie în 
orașul Peyne, s-a referit la rezultatele vizitei 
făcute la Moscova de delegația guvernamen
tală austriacă. Dacă Adenauer înfățișează 
încheierea cu succes a tratativelor de la Mos
cova ca o consecință a unității și puterii mi
litare a Occidentului, a spus Ollenhauer, tre
buie să ne punem întrebarea în ce fel s-a 
schimbat acest ranort de forțe de la Con
ferința de la Berlin? Se creează impresia 
că acei care aduc asemenea argumente do
resc cu orice preț să prezinte lucrurile ca 
și cum ar avea dreptate.

In cadrul Uniunii Atlanticului de nord, 
republica federală va fi întotdeauna amenin
țată de primejdia unor conflicte armate. O 
destindere a încordării, obținută numai pe 
calea tratativelor poate asigura pacea.

„Prudența" șl „rezerva" 
cercurilor oficiale din S.U.A...

NEW YORK 17 (Agerpres). — TASS trans
mite : După cum relatează un corespondent 
al agenției United Press din Washington, 
„personalități oficiale americane au aprobat 
cu rezervă și în același timp cu prudență 
acordul sovieto-austriac cu privire ia trata
tul de stat care urmează să pună capăt ocu
pației Austriei.

Unele persoane oficiale văd în acest acord 
un mijloc prin care Rusia încearcă să creeze 
o zonă neutră în Europa".

Observatorul ziarului „New York Post", 
Max Lerner, comentînd tratativele sovieto- 
austriace, subliniază că Uniunea Sovietică 
duce o politică externă suplă și sugerează ca 
și Statele Unite să facă același lucru.

Lerner scrie : „Informațiile care ne-au par
venit din Moscova cu privire la tratatul cu 
Austria trebuie să facă pe Knowlandzi și 
pe McChartyi să înțeleagă că afacerile lor 
merg prost. Tragedia mîncătorilor de foc 
americani constă în faptul că ei scriu un sce
nariu după care trebuie să se desfășoare eve
nimentele internaționale, în timp ce eveni
mentele iau o altă întorsătură".

Lerner subliniază că contrar pronosticu
rilor Knowlandzilor, Uniunea Sovietică a 
consimțit ca Austria „să devină liberă cu 
condiția ca ea să fie neutralizată și să men
țină pacea". Declarînd că el nu este de a- 
cord cu acei care văd în acțiunile Uniunii 
Sovietice un „truc", Lerner scrie: „In pre
zent, Uniunea Sovietică joacă rolul unui bun 
vecin european".

Observatorul ziarului „Washington Post", 
Roberts, scrie că acordul sovieto-austriac a 
trezit în cercurile oficiale americane teama 
că Austria va duce „o politică de neutrali
tate între est și vest".

Roberts susține că puterile occidentale vot 
consimți ca guvernul austriac să se anga
jeze să respecte neutralitatea și în special ca 
Austria să refuze să adere la alianțe ca acea 
a Uniunii Atlanticului de nord și să nu per
mită unor puteri străine crearea de baze pe 
teritoriul austriac. Totuși, după cum declară 
Roberts în mod surprinzător, Occidentul nu 
vrea ca Austria să semneze un tratat caro 
să conțină asemenea clauze (?).

„.dar și unele aprecieri lucide 
în presa americană

NEW YORK 18 (Agerpres). — TASS 
transmite: Ziarele americane continuă să 
comenteze comunicatul sovieto-austriac cu 
privire la vizita la Moscova a delegației gu
vernamentale a Austriei.

Ziarul „Washington Post and Times He
rald" scrie într-un articol redacțional că „nu 
trebuie să existe nici o piedică în calea tran
sformării comunicatului sovieto-austriac în
tr-un tratat al celor patru puteri care să asi
gure independența Austriei". Ziarul subli
niază că „ori ce tergiversare din partea Was
hingtonului în ceea ce privește reglementa
rea problemei austriace, ar submina și mai 
mult rolul conducător al Statelor Unite în 
ochii aliaților".

„New York Times" scrie că „perspectiva 
reglementării problemei Austriei constituie 

inegalitate în drepturi, care ființau intre 
guvernul țarist și aceste țări, ca de pildă 
tratatul dintre Rusia și Iran — și a predat 
Iranului mari valori materiale care au apar
ținut Rusiei țariste în Iran. Turcia a primit 
un ajutor multilateral din partea Uniunii 
Sovietice în anii grei de luptă pentru in
dependența ei. U.R.S.S. a fost primul stat 
care a recunoscut Arabia Saudită precum și 
Afganistanul, acordînd acestuia din urmă și 
sprijinul ei pentru restabilirea suveranității 
de stat. Uniunea Sovietică a fost aceea care 
a sprijinit și lupta pentru independența de 
stat a Siriei, Libanului și a Yemenului pre
cum și revendicările legitime ale Egiptului 
pentru evacuarea trupelor străine de pe teri
toriul său. Uniunea Sovietică a susținut și 
susține în fața forurilor internaționale, ca de 
pildă la O.N.U., revendicările juste ale ță
rilor Orientului Apropiat și Mijlociu pentru 
întărirea independenței și suveranității lor

Față de această conduită a U.R.S.S., izvo- 
rîtă din principiile politicii sale consecvente 
de apărare „ păcii și respectare a indepen
denței și suveranității popoarelor mari și 
mici, par cel puțin ridicole, insinuările ca
lomnioase cu privire la existența unei așa 
zise „primejdii sovietice", prin care autorii 
occidentali ai planurilor pentru înjghebarea 
grupărilor militare în Orientul arab, încear
că să atragă țările arabe în sistemul lor de 
pacte militare.

Presiunile exercitate împotriva țărilor lumii 
arabe de a adera la pactul turco-irakian pre
cum și manevrele puse la cale de către exe- 
cutanții fideli - ai planurilor Washingtonului 
în primul rînd de către guvernanții turci, 
dau loc la diverse turburări, incidente de 

un semn încurajator pe fondul situației care 
continuă să fie însă sumbră".

Intr-un articol redacțional ziarul „New 
York Herald Tribune", scrie că tratatul cu 
Austria „se prezintă favorabil" și austriecii 
optimiști cred că aliații occidentali vor fi de 
acord cu acest tratat.

Handler, corespondentul de la Bonn al zia
rului „New York Times" relatează că misiu
nea încununată cu succes a lui Raab „a ri
dicat din nou problema orientării viitoare a 
Germaniei". Potrivit celor subliniate de co
respondent, temerea că guvernului vest-ger- 
man i se va adresa o propunere tot atît de 
concretă ca și aceia primită de Austria, „a 
provocat confuzie și îngrijorare profundă la 
Bonn" întrucît guvernul de la Bonn, judecind 
după politica sa externă, ar fi nevoit să res
pingă această propunere și va trebui să ex
plice poporului de ce aderarea unei jumătăți 
a Germaniei la NATO este mai bună decît 
reunificarea ei pe o bază de neutralitate.

Declarația unuia din membrii guvernului 
britanic

LONDRA 17 (Agerpres). — TASS trans
mite : După cum anunță corespondentul a- 
genției Press Association, luînd cuvîntul la 
15 aprilie la Hyde Cheshire, ministrul Sănă
tății Publice din Anglia, Mc lood a decla
rat în legătură cu acordul sovieto-austrk.c 
următoarele: „Noile realizări obținute la 
Moscova în ceea ce privește Austria, permit 
să se spere că a fost înlăturată încă una din 
piedicile cele mai importante în calea nor
malizării relațiilor dintre Răsărit și Apus. 
Noi sîntem acum mai aproape de pace decît 
a fost cîndva vreunul din cei care sînt aci 
de față".

Ziarele franceze subliniază neliniștea 
de la Washington și Bonn

PARIS 17 (Agerpres). — TASS transmi
te : Ziarele franceze subliniază că termina
rea cu succes a tratativelor sovieto-austriece 
constituie o condiție importantă și încuraja
toare pentru rezolvarea problemei tratatului 
de stat cu Austria.

Totodată ziarele publică știri care trădea
ză neliniștea resimțită de Washington și 
Bonn, în legătură cu faptul că rezolvarea 
problemei austriece poate influența serios 
starea de spirit din Germania occidentală și 
poate face să crească nemulțumirea față de 
acordurile de la Paris. Corespondentul din 
Washington al ziarului „Le Monde" arată 
că cercurile guvernante ale S.U.A. se tem 
că rezolvarea problemei austriece ar putea 
deveni „un precedent periculos pentru Ger
mania".

Comentariile presei Iugoslave
BELGRAD 18 (Agerpres). — TASS trans

mite : Ziarele iugoslave din 16 aprilie au pu
blicat informația agenției Tanjug asupra re
zultatelor tratativelor sovieto-austriece.

Cercurile politice din Iugoslavia, se spune 
în informație, salută cu sinceră simpatie șl 
satisfacție încheierea cu succes a tratative
lor sovieto-austriece care au avut loc între 
12 și 15 aprilie la Moscova. In aceste cercuri 
se subliniază că în prezent există perspective 
și posibilități reale pentru încheierea trata
tului de stat cu Austria.

Ziarele „Borba" și „Politika" publică arti
cole speciale consacrate tratativelor de la 
Moscova în problema austriacă. In articolul 
intitulat „Acordul de la Moscova", ziarul 
„Borba" scrie : De la Moscova s-a primit o 
știre plăcută care produce bucurie nu numai 
poporului austriac, ci și tuturor celorlalte po
poare și îndeosebi popoarelor Europei. Acor
dul dintre delegația sovietică și cea austria
că cu privire la tratatul de stat cu Austria 
dă noi speranțe și sentimente optimiste... El 
dovedește că trebuie depuse toate eforturile 
pentru a se găsi căi și posibilități în vederea 
ducerii de tratative asupra litigiilor și diver
gențelor internaționale existente. Mai mult, 
el poate fi un semn fericit pentru viitorul Eu
ropei.

Ziarul „Politika" subliniază într-un articol 
redacțional că opinia publică vede în comu
nicatul de la Moscova posibilitatea de rezol
vare a uneia din cele două probleme mari ale 
Europei, care constituie cauza multor con
tradicții în lumea contemporană. Pare ne
verosimil, continuă ziarul, ca puterile occi
dentale să încerce să respingă hotărîrea so- 
vieto-austriacă sau să pună vreun obstacol 
serios în calea semnării tratatului de stat, 
deoarece în acest caz ele ar fi amenințate da 
primejdia foarte gravă de a-și pierde presti
giul și Influența politică în Europa.

frontieră, lovituri de stat, ete. care toate duc 
la crearea unei stări de Încordare în țările 
din această parte a lumii, sporind primejdia 
de război. Pe bună dreptate declarația Mi
nisterului Afacerilor Externe al U.R.S.S. a- 
rată că, dacă această politică de presiuni 
și amenințări împotriva țărilor Orientului 
Apropiat și Mijlociu va fi continuată, chesti
unea va trebui adusă spre examinare în 
fața Organizației Națiunilor Unite.

In declarația Ministerului Afacerilor Ex
terne al U.R.S.S. cu privire Ia securitate în 
Orientul Apropiat și Mijlociu se arată lim
pede că, credincioasă politicii sale consec
vente de apărare a păcii, a securității, a in
tereselor suveranității și independenței na
ționale a tuturor popoarelor, Uniunea So
vietică este gata să sprijine și să dezvolte 
colaborarea cu țările Orientului Apropiat și 
Mijlociu în interesul consolidării păcii în a- 
ceastă regiune. In conformitate cu declara
ția Sovietului Suprem al U.R.S.S. din 9 fe
bruarie 1955, la baza acestei colaborări tre
buie să stea egalitatea, neamestecul în afa
cerile interne, neagresiunea și renunțarea la 
încercările de încălcare a integrității terito
riale a altor state, respectarea suveranității 
și independenței naționale.

Poporul nostru, care prin situația sa geo
grafică este interesat și el în îndepărtarea 
primejdiei de război create prin planurile 
imperialiste cu privire la Orientul Apropiat 
și Mijlociu, sprijină întru totul declarația 
Minirteruiui «facerilor Externe al U.R.S.S., 
în care vede o contribuție pentru întărirea 
securității șl a colaborării pașnice între po
poare.

A. STANCIU,
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Deschiderea conferinței de la Bandung
BANDUNG 18 (Agerpres). — China Nouă 

transmite: La 18 aprilie, ora 9,30, în sala 
„Merdeka Hall“ s-a deschis conferința țărilor 
africano-asiatice. Această conferință la care 
participă aproximativ 340 delegați din 29 de 
țări africano-asiatice, este prima conferință 
ținută în această parte a lumii la care iau 
parte conducătorii de guverne. Majoritatea 
celor 29 de delegații sînt conduse de primii 
miniștri sau de miniștrii Afacerilor Externe 
ai țărilor respective.

In afară de cele 29 de delegații, la confe
rință participă președintele și vicepreședintele 
Republicii Indonezia, membrii guvernului in
donezian, președintele parlamentului indone
zian, șefi ai reprezentanțelor diplomatice din 
Djakarta, membrii secretariatului comun al 
Conferinței, funcționari superiori guverna

Cuvîntarea de deschidere rostită de președintele Indoneziei, Sukarno
BANDUNG 18 (Agerpres). — China Nouă 

transmite: La 18 aprilie, în cuvîntarea de 
deschidere a conferinței țărilor din Asia și 
Africa, președintele Indoneziei, Sukarno a 
spus :

Conferința de Ia Bandung este prima con
ferință intercontinentală a popoarelor de 
culoare din istoria omenirii.

Faptul că conducători ai popoarelor asia
tice și africane se pot întîlni în propriile lor 
țări pentru a discuta și hotărî în probleme 
de interes comun, este un nou punct de ple
care în istoria lumii.

In continuare, președintele Sukarno a 
declarat: „Aparținem unor popoare diferite, 
aparținem unor sisteme sociale diferite și ne 
aflăm la un nivel cultural diferit. Modul 
nostru de' viață diferă. Dar sîntem uniți de 
pildă prin ura comună împotriva colonialis
mului, indiferent în ce formă ar apărea el. 
Sîntem uniți prin ura comună împotriva 
rasismului. Și însfîrșit, sîntem uniți prin 
hotărîrea comună de a instaura și menține 
pacea în lume".

După ce a subliniat că „colonialismul nu a 
murit încă", Sukarno a spus : „Astăzi colo
nialismul se înfățișează sub forma controlu
lui economic și intelectual, al unui control 
fizic real exercitat de către o comunitate 
străină în cadrul unei națiuni".

Trecînd la problema păcii, președintele 
Sukarno a pus întrebarea : „Cum poate pe 
vreunul dintre noi să nu-1 intereseze pro

Protestul ziariștilor chinezi 
în legătură cu asasinatul 

comis de agenții 
americano-ciankaișiști

PEKIN 17 (Agerpres). — China Nouă 
transmite: La 11 aprilie, Asociația ziariști
lor din întreaga Chină a dat publicității 
următoarea declarație în legătură cu asasi
narea membrilor delegației chineze și viet
nameze și a corespondenților străini de către 
agenții ciankaișiști.

Asociația ziariștilor din întreaga Chină 
constată cu adîncă durere și indignare că 
corespondenții chinezi, polonezi și austriaci 
care plecau la conferința țărilor africano- 
asiatice cu avionul „Prințesa Kașmirului" al 
Societății indiene de navigație aeriană și-au 
pierdut viața în urma actului de sabotaj 
premeditat al agenților americani și cian
kaișiști.

In numele ziariștilor chinezi. Asociația 
ziariștilor din întreaga Chină exprimă con
doleanțe și adîncă simpatie familiilor victi
melor.

Actul de sabotaj căruia i-au căzut victi
mă corespondenții chinezi și străini, se spu
ne în continuare în declarație, face parte 
din comploturile puse la cale de agenții a- 
mericani și ciankaișiști.

Această crimă arată pînă unde merge con
spirația internațională politică a ciankașiș- 
tilor sprijiniți de Statele Unite. Bandele 
ciankaișiste ocupă teritoriul chinez al Tai- 
vanului, se dedau la acte de provocare îm
potriva R.P. Chineze și și-au extins rețeaua 
lor de spionaj pînă în Hongkong și Indone
zia. Ziariștii chinezi își iau angajamentul să 
lupte alături de poporul chinez pentru a eli
bera teritoriul patriei lor.

Mitingul de doliu de la Pekin
PEKIN 18 (Agerpres). — China Nouă 

transmite: La 17 aprilie a avut loc la Pekin 
un miting de doliu în legătură cu moartea 
unor membri ai delegațiilor R.P. Chineze și 
R.D. Vietnam, precum și a unor ziariști chi
nezi și străini care se aflau în drum spre 
conferința țărilor din Asia și Africa.

La miting, care a avut loc la Teatrul de 
vară din parcul „Sun Yat-sen", s-au adunat 
cîteva mii de persoane.

Infierînd cu indignare pe dușmanii po
poarelor iubitoare de pace din lumea întrea
gă, Li De-țiuan, președinta Societății de 
Cruce Roșie din China, a acuzat pe imperia
liștii americani și pe bandiții ciankaișiști de 
această crimă monstruoasă — asasinarea u- 
nor oameni care și-au pus drept scop să con
tribuie la asigurarea păcii și independenței 
popoarelor Asiei și Africii, la întărirea prie
teniei dintre aceste popoare.

—o—
Declarația celor trei 

supraviețuitori ai catastrofei 
aeriene din Marea Chinei 

de sud
LONDRA 18 (Agerpres). — După cum 

anunță agenția Reuter compania indiană de 
comunicații aeriene „Air India-International" 
a publicat o declarație în care se spune că 
cei trei membri care au scăpat cu viață ai 
echipajului avionului „Prințesa Kașmirului" 
care la 11 aprilie s-a prăbușit în Marea Chi
nei de sud, consideră că „explozia și incen
diul care au provocat catastrofa s-au dato
rat unui factor străin care nu are nimic co
mun cu construcția avionului".

Albert Einstein 
a încetat din viață

PRINCETON 18 (Agerpres). — In noap
tea de 17 spre 18 aprilie, cunoscutul fizici
an prof. Albert Einsteih a încetat din viață 
la spitalul din Princeton (New Jersey). El 
era în vîrstă de 76 de ani. Refugiat din 
Germania din cauza teroarei hitleriste, în 
ultimii ani ai vieții sale profesorul Einstein 
a fost supus în S.U.A. atacurilor mccartiș- 
tilor americani, care nu au șovăit să insulte 
în presă pe marele savant cu renume mon
dial. In repetate rînduri Einstein a înfierat 
fascizarea vieții publice din S.U.A., înderm 
nînd pe intelectualii americani șă se opună 
prigoanei dezlănțuite de cercurile conducă
toare din S.U.A. împotriva oamenilor de ști
ință cu vederi progresiste. Einstein s-a pro
nunțat în mod hotărît pentru interzicerea 
tuturor armelor de distrugere în masă și a 
cerut folosirea energiei atomice în scopuri 
pașnice. ____________  

mentali din Bandung, corespondenți și repre
zentanți ai agențiilor de presă din lumea 
întreagă.

Discursul de inaugurare a fost rostit de 
președintele Sukarno care, în numele guver
nului indonezian, a adus salutul său delega
țiilor participante, la conferință.

După o scurtă pauză, ședința plenară a 
fost reluată la ora 11,45. Premierul egiptean 
Abdel Nasser a prezentat o moțiune în care 
propune alegerea primului ministru al Indo
neziei, Aii Sastroamidjojo, ca președinte al 
conferinței. Această moțiune a fost sprijinită 
de premierul și ministrul Afacerilor Externe 
al R. P. Chineze, Ciu En-lai, și de delegații 
Iordaniei și Filipinelor. Moțiunea a fost a- 
doptată în unanimitate. In aplauzele căldu
roase ale participanților, primul ministru 

blema păcii ? Războiul nu ar însemna numai 
o amenințare pentru independența noastră. 
El poate însemna sfîrșitul civilizației și 
chiar al vieții umane. Nici o sarcină nu este 
mai urgentă decît aceea a menținerii păcii. 
Fără pace, independența noastră nu în
seamnă mare lucru".

„Noi. popoare din Asia și Africa, de
1.400.000.000  oameni, — a spus Sukarno — 
adică mai mult decît jumătate din populația 
lumii, putem mobiliza ceea ce am numit eu 
forța morală a națiunilor în favoarea păcii. 
Putem demonstra minorității lumii care 
trăiește pe celelalte continente, că noi, majo
ritatea, sîntem pentru pace, iar nu pentru 
război".

In continuare, președintele Indoneziei a 
declarat:

„Au apus de mult vremurile cînd viitorul 
Asiei putea fi hotărît de alte popoare situ
ate departe de continentul nostru. In ce pri
vește larga reprezentare la conferință, Su
karno a adăugat: Aci sînt reprezentate po
poare mari și mici, popoare aparținînd a- 
proape tuturor credințelor religioase de sub 
soare. De fapt, fiecare doctrină economică 
își are reprezentanții în această sală. Dar 
întrucît poate să dăuneze diversitatea atunci 
cînd există unitate de dorințe ? Cei luminați, 
însuflețiți de ideile toleranței sînt aceia care 
se străduiesc să convingă lumea că toți oa
menii și toate țările au loc sub soare, să 
convingă lumea că este posibil ca oamenii 
să trăiască laolaltă, să se întîlnească, să-și

Declarația lui V. V. Kuznețov, prim locțiitor 
al ministrului Afacerilor Externe al U.R.S.S. 

cu pnv.re ia conferința de la Bandung
MOSCOVA 17 (Agerpres). — TASS trans

mite declarația lui V. V. Kuznețov, prim 
locțiitor al ministrului Afacerilor Externe al 
U.R.S.S., cu privire la conferința țărilor A- 
siei și Africii de Ia Bandung.

Pentru prima dată în istorie a arătat Kuz
nețov, reprezentanți a 29 de țări ale con
tinentelor Asia și Africa, în care trăiește 
mai mult de jumătate din întreaga omeni
re, se vor întruni pentru a dezbate împreu
nă probleme avînd o importanță deosebită 
pentru întărirea păcii și colaborării între po
poare.

Convocarea unei conferințe atît de repre
zentative a țărilor Asiei și Africii reflectă 
fără îndoială uriașele schimbări petrecute în 
ultimul timp în aceste regiuni ale globului 
și este o mărturie a năzuinței popoarelor din 
Asia și Africa de a-și lua soarta în propriile 
lor mîini.

Popoarele Asiei și Africii sînt perfect con
știente de faptul că numai libertatea și in
dependența, pacea și colaborarea le pot a- 
sigura condițiile pentru dezvoltarea lor po
litică, economică și culturală. Cele cinci 
principii de coexistență pașnică și colabora
re, proclamate de primii miniștri ai Indiei, 
Republicii Populare Chineze, Birmaniei și

Declarațiile lui Ciu En-lai
BANDUNG 18 (Agerpres). — TASS trans

mite : La 17 aprilie a sosit la Bandung de
legația Republicii Populare Chineze la con 
ferința țărilor Asiei și Africii, în frunte cu 
Ciu En-lai, premierul Consiliului de Stat și 
ministrul Afacerilor Externe.

Pe aeroport, delegația a fost întîmpinată 
de primul ministru al Indoneziei, Sastro
amidjojo.

La sosire, Ciu En-lai a făcut o declarație 
în care a subliniat că conferința țărilor A- 
siei și Africii oferă delegaților din țările 
Asiei și Africii posibilitatea de a discuta în 
comun problemele care interesează toate a- 
ceste țări. Or, a spus în continuare Ciu En- 
lai, trebuie menționat că conferința noastră

Telegrame de salut adresate 
conferinței țărilor Asiei și Africii de la Bandung

MOSCOVA 18 (Agerpres). — TASS trans
mite următoarele telegrame adresate prezi
diului conferinței țărilor Asiei și Africii de 
la Bandung.

Telegrama lui K. E. Voroșilov, președin
tele Prezidiului Sovietului Suprem al 

U.R.S.S.
Salut pe participanții la conferința repre

zentanților țărilor Asiei și Africii.
Le urez muncă rodnică și succese în rezol

varea sarcinilor nobile care stau în fața 
conferinței.

Telegrama Prezidiului Sovietului Suprem 
al R.S.S. Kazahe

Prezidiul Sovietului Suprem al Republicii 
Sovietice Socialiste Kazahe salută pe toți 
participanții la conferința țărilor Asiei și A- 
fricii, care s-au întrunit la Bandung.

Poporul kazah este ferm convins că toate 
popoarele Asiei și Africii, în pofida uneltiri
lor imperialiștilor, vor stabili o strînsă cola
borare reciprocă și vor obține o deplină in
dependență națională.

Ne exprimăm convingerea că hotărîrile 
conferinței vor constitui o mare contribuție 
la cauza păcii generale.
Telegrama lui Sarîev Akmamed, preșe

dintele Prezidiului Sovietului Suprem 
al R.S S. Turcmene

In numele poporului turemen salut cordial 
pe reprezentanții țărilor Asiei și Africii par- 
ticipanți la conferința de la Bandung.

Poporul turemen iubitor de pace, care a 
suferit în trecut de pe urma asupririi co
loniale, își exprimă speranța că conferința 
de la Bandung va juca un rol istoric în 
problema dezvoltării naționale a țărilor Asi
ei și Africii.

Permiteți-mi să urez conferinței cele mai 
mari succese în întărirea prieteniei și cola
borării între popoare.

Sastroamidjojo a ocupat fotoliul de preșe
dinte.

Primul ministru al Indiei, Nehru, a propus 
conferinței să exprime mulțumiri președinte
lui Sukarno. Această propunere sprijinită de 
primul ministru al Ceylonului, John Kotela- 
wala, de primul ministru al Uniunii Birmane, 
U Nu și de primul ministru al Pakistanului, 
Mohammed Aii, a fost adoptată în unanimi
tate.

A urmat apoi discursul rostit de premierul 
Sastroamidjojo.

★
BANDUNG 18 (Agerpres). — China Nouă 

transmite: După cuvîntarea primului minis
tru al Indoneziei, Aii Sastroamidjojo, pa’-ti- 
cipanții la conferința țărilor Asiei și Africii 
au ținut o ședință secretă.

vorbească unul altuia, fără ca vreunul să-și 
piardă individualitatea și totuși să-și aducă 
contribuția la înțelegerea generală a proble
melor de interes comun.

Să fim plini de speranță și plini de încre
dere. Noi avem multe puncte comune. Pro
priu zis, toți cei care ne-am adunat azi aci 
sîntem vecini. Aproape pe toți ne leagă o 
experiență comună, experiența colonialismu
lui. Mulți dintre noi avem aceiași religie. 
Mulți dintre noi avem aceleași tradiții cul
turale. Mulți dintre noi, așa numitele po
poare „slab dezvoltate" au probleme econo
mice mai mult sau mai puțin asemănătoare, 
așa îneît fiecare poate profita din experiența 
și ajutorul celuilalt. Cred că pot spune că 
nouă tuturor ne sînt scumpe idealurile de 
independență națională și libertate.

Sper că această conferință va călăuzi ome
nirea, va arăta omenirii calea pe care tre
buie s-o ia pentru a obține siguranța și pa
cea. Sper că această conferință va dovedi 
că Asia și Africa au renăscut.

Sarcina noastră constă în primul rînd în 
a căuta să ne înțelegem unii pe alții. Din a- 
ceastă înțelegere ne vom prețui mai bine 
unii pe alții și din această prețuire va re
zulta o acțiune colectivă".

Incheindu-și cuvîntarea, președintele Su
karno a declarat deschisă conferința africa- 
no-asiatică și și-a exprimat speranța că „dis
cuțiile în cadrul ei vor fi utile pentru po
poarele Asiei și Africii, precum și pentru 
popoarele tuturor țărilor".

de alte cîteva state din Asia, constituie o 
expresie concretă a voinței nestrămutate de 
pace și independență națională a popoare
lor Asiei și Africii. Aceste principii se bucu
ră de un sprijin din ce în ce mai larg al 
popoarelor chiar din afara granițelor Asiei. 
Popoarele din Uniunea Sovietică manifestă 
deplină înțelegere pentru lupta țărilor A- 
siei și Africii împotriva oricăror forme de 
dominație colonială, pentru independența lor 
politică și economică. Dorința statelor Asiei 
și Africii ca relațiile dintre toate țările să 
se bazeze pe principiile egalității în drepturi, 
neamestecului în afacerile interne ale altor 
state, a neagresiunii și renunțării la aten
tate împotriva integrității teritoriale a altor 
state precum și pe respectul deplin al su
veranității și independenței naționale se 
bucură de simpatia invariabilă și de spriji
nul Uniunii Sovietice.

Dorim sincer conferinței de la Bandung o 
activitate rodnică și sîntem convinși că a- 
ceastă conferință va aduce o contribuție la 
cauza întăririi conștiinței naționale a po
poarelor din Asia și Africa și va constitui 
un nou pas pe calea dezvoltării colaborării 
între popoare în interesul slăbirii încordării 
internaționale și menținerii păcii mondiale.

la sosirea sa la Bandung
nu este pe placul anumitor persoane care 
încearcă prin toate mijloacele s-o torpileze. 
După cum știți, a declarat Ciu En-lai, dele
gația Republicii Populare Chineze a și plă
tit scump aceste încercări. Republica India, 
Republica Democrată Vietnam și alte țări 
au suferit de asemenea pierderi serioase de 
pe urma actului de sabotaj săvîrșit recent. 
Dar cauza dreaptă a păcii și prieteniei este 
indestructibilă. Sînt sigur că conferința va 
putea să învingă fără îndoială orice acțiuni 
subversive și să aducă o contribuție preți
oasă la cauza sprijinirii și stabilirii priete
niei și colaborării dintre țările Asiei și A- 
fricii și asigurării păcii atît în Asia și Afri
ca, cît și în întreaga lume.

Telegrama lui Rașidov Șaraf, președintele 
Prezidiului Sovietului Suprem al R.S.S.

Uzbece
Prezidiul Sovietului Suprem al Republicii 

Sovietice Socialiste Uzbece salută, în nume
le poporului uzbec, pe reprezentanții state
lor Asiei și Africii care s-au întrunit la con
ferința de la Bandung.
Sîntem convinși că hotărîrile conferinței 

vor servi cauzei dezvoltării continue a co
laborării prietenești dintre țările Asiei și A- 
fricii, întăririi libertății și independenței na
ționale a popoarelor, slăbirii încordării in
ternaționale și întăririi păcii în lumea în
treagă.

Urăm conferinței muncă rodnică și succese 
în rezolvarea problemelor care-i stau în 
față.

Telegrama lui N. Dodhudoev, 
președintele Prezidiului Sovietului Suprem 

al R. S. S. Tadjice
Poporul tadjik liber și fericit își exprimă 

simpatia fierbinte față de lupta popoarelor 
asiatice și africane pentru independența lor 
politică, economică și culturală, pentru în
florirea și dezvoltarea pașnică a țărilor A- 
siei și Africii.

Telegrama lui T. Kulatov, 
președintele Prezidiului Sovietului Suprem 

al R. S. S. Kirghize
Acum 30 de ani poporul kirghiz se afla 

în lanțurile robiei colonialiste, era lipsit de 
drepturi, sortit mizeriei și morții.

In prezent, poporul liber kirghiz trăiește 
în familia fericită și egală în drepturi a po
poarelor sovietice, își dezvoltă cu succes e- 
conomia și cultura națională.

Poporul kirghiz speră că conferința va 
contribui la dezvoltarea pașnică, independen
tă a țărilor Asiei și Africii, la lărgirea co
laborării economice și culturale dintre ele 
în interesul întăririi păcii între popoare.

<-~ • .. -
In legătură cu capturarea [ 

petrolierului sovietic „Tuapse“ 
în apele controlate 
de marina S.U.A.

WASHINGTON 18 (Agerpres). — TASS 
transmite: După cum s-a anunțat' în presă, 
guvernul sovietic a adresat guvernului 
S.U.A. note în legătură cu capturarea cu 
forța la 23 iunie 1954 a petrolierului so
vietic „Tuapse". Acest petrolier a fost cap
turat de un vas de război în largul mării, 
la sud de insula Taivan, în apele controlate 
de forțele navale ale S.U.A. In notele sale 
guvernul sovietic a protestat pe lingă gu
vernul S.U.A., a cerut să se ia măsuri pen
tru eliberarea petrolierului și a echipajului 
său și a arătat că întreaga răspundere pen
tru capturarea petrolierului sovietic și pen
tru asigurarea securității echipajului, a bu
nei stări a vasului și a încărcăturii sale re
vine guvernului Statelor Unite ale Ame- 
ricii.

In notele sale guvernul S.U.A. a negat în 
mod neîntemeiat faptul că forțele navale 
ale S.U.A. sînt implicate în capturarea ile
gală a petrolierului sovietic „Tuapse", deși 
n-a contestat faptul îndeobște cunoscut că 
forțele navale ale S.U.A. controlează zona 
din largul mării în care s-a petrecut acest 
act pirateresc de încălcare grosolană a li
bertății navigației.

La 25 și 31 martie, amhasadorul U.R.S.S. 
în S.U.A., G. N. Zarubin, a făcut o vizită 
la Departamentul de stat și, referindu-se 
la știrile apărute în ultima vreme în presa 
americană potrivit cărora guvernul S.U.A. a 
hotărît să rețină cu forța cîțiva marinari 
sovietici din echipajul petrolierului „Tuapse" 
sub pretextul acordării de „azil politic", a 
întrebat dacă aceste informații ale presei 
americane au vreun temei.

Reprezentanții Departamentului de stat 
s-au eschivat să dea un răspuns direct la 
această întrebare pusă de ambasadorul 
U.R.S.S. Subliniind că știrile sus amintite 
nu au fost dezmințite de Departamentul de 
stat, G. N. Zarubin a protestat împotriva 
acțiunilor Ilegale ale guvernului S U.A. 
avînd drept scop reținerea cu forța a cîtor- 
va marinari de pe petrolierul „Tuapse" sub 
pretextul acordării de „azil politic".

Greva tipografilor londonezi
LONDRA 17 (Agerpres). — TASS trans

mite : De 24 de zile continuă greva celor 
700 de electricieni și mecanici de la tipogra
fiile ziarelor din Londra, în urma căreia nu 
apar vreo 30 de ziare centrale.

Tratativele care s-au purtat timp de cîteva 
ore la Ministerul Muncii între reprezentanții 
muncitorilor greviști și proprietarii ziarelor 
n-au dus la nici un rezultat. La 15 aprilie 
patronii au concediat peste 20.000 zețari, 
ambalatori și alți muncitori de la tipografii, 
care nu au participat direct la conflict.

La 16 aprilie greviștii au organizat un 
miting de masă la care s-a hotărît în una
nimitate să se continue greva.

Arestarea unor agenți 
ai spionajului anglo-american 
în R.D. Germană și R.P. Polonă

BERLIN 18 (Agerpres). — Ziarul „Neues 
Deutschland" anunță arestarea unui grup de 
spioni care acționau pe teritoriul R.D. Ger
mane la ordinele serviciului de spionaj ame
rican. Acest grup a fost creat în R.D. Ger
mană în iunie 1951 de serviciul de spionaj 
american și de organizația fascistă „Uniu
nea tineretului german" din Germania occi
dentală.

ir
VARȘOVIA 18 (Agerpres). — P.A.P. 

transmite: Organele securității de stat din 
Polonia au arestat în ultimul timp un grup 
de agenți ai centrelor de informație ameri
can și englez din Germania occidentală, grup 
care a desfășurat o activitate cu caracter de 
spionaj și diversiune împotriva R. P. Polone.

Intensă activitate diplomatică 
la Viena

VIENA 18 (Agerpres). — Toate ziarele 
vieneze publică o știre în care se anunță 
că la 16 aprilie, ministrul Afacerilor Exter
ne al Austriei. Figl, a primit pe înaltul co
misar al S.U.A., Thompson, pe înaltul comi
sar al Angliei, Wallinger, și pe înaltul comi
sar ad-interim al Franței, Lalouette și i-a 
informat despre tratativele care au avut loc 
la Moscova.

In știre se arată că săptămîna viitoare gu
vernul și parlamentul vor discuta -rezulta
tele tratativelor de Ia Moscova. La 19 apri
lie, cancelarul Raab, va face o comunicare în 
legătură cu aceasta în cadrul unei ședințe 
ordinare a Consiliului de Miniștri al Aus
triei, iar la 25 aprilie va fi convocată o șe
dință a comitetului principal al parlamentu
lui la care se va discuta declarația Sovietu
lui Suprem al U.R.S.S. din 9 februarie 1955. 
Rezultatele tratativelor de la Moscova se 
vor afla, în centrul atenției comitetului prin
cipal. Comitetul principal al parlamentului 
va discut-a de asemenea forma în c.are ur
mează să fie adresată celor patru puteri in
vitația de a participa la tratativele în pro
blema tratatului de stat. Se crede că pro
iectul acestei invitații va fi prezentat parla
mentului lă 28 aprilie. Este posibil să se so
licite celor patru puteri ca tratativele să în
ceapă la Viena.

Conferința de presă 
a lui Dulles

WASHINGTON 18 (Agerpres). — Secre
tarul Departamentului de stat, Foster Dul
les, a făcut presei declarații în legătură cu 
întrevederea pe care a avut-o la 17 aprilie 
cu Elsenhower la Augusta, statul Georgia, 
unde președintele S.U.A. își petrece un scurt 
concediu.

Ocupîndu-se de tratativele sovieto-austri- 
ece de la Moscova, Dulles a spus că „tre
buie să se dea dovadă de prudență" față de 
acordurile realizate. Răspunzînd unei între
bări puse de un ziarist, Dulles a declarat 
totuși că rezultatul acestor tratative „va 
face să apară de dorit o conferință a celor 
patru mari", fie la nivelul șefilor de stat fie 
la un nivel mai puțin înalt.

Secretarul Departamentului de stat a a- 
nunțat apoi că a pus la curent pe președin
te cu „progresele realizate în executarea pro
gramului destinat să pună în vigoare trata
tele privitoare la suveranitatea Germaniei...", 
adică remilitarizarea Germaniei occidentale.

CUCUIELS

IMPERIALISTUL ATOMIST: — ...Ml se mai pregătește unul!...
Desen de EUGEN TARU

Presa occidentală despre declarația Ministerului Afacerilor Externe 
al U.R.S.S. cu privire la securitatea in Orientul Apropiat și Mijlociu
LONDRA 18 (Agerpres). — TASS trans

mite : Prima reacție de la Londra la decla
rația Ministerului Afacerilor Externe al 
U.R.S.S. cu privire la securitatea în Orien
tul Apropiat și Mijlociu dovedește că anu
mite cercuri din capitala Angliei sînt neli
niștite de influența pe care declarația sus 
menționată o poate avea asupra luptei dusă 
de popoarele coloniale pentru independența 
lor.

După cum reiese dintr-o informație a 
agenției Reuter, o deosebită nemulțumire o 
slîrnește faptul că Ministerul Afacerilor 
Externe al U.R.S.S. a făcut această declara
ție în momentul convocării conferinței de la 
Bandung a țărilor Asiei și Africii. Această 
declarație, se spune în informația agenției 
Reuter, sprijină politica tuturor statelor 
arabe, care se pronunță cu hotărîre împo
triva pactului turco-irakian și a celui turco- 
pakistanez.

★
PARIS 18 (Agerpres). — TASS trans

mite: La 17 aprilie, ziarele au publicat la 
loc de frunte declarația Ministerului Afaceri
lor Externe al U.R.S.S. cu privire la secu
ritatea în Orientul Apropiat și Mijlociu. 
Ziarele subliniază că guvernul U.R.S.S. con
sideră necesar ca această problemă să fie 
examinată în cadrul Organizației Națiunilor 
Unite în cazul că politica de presiuni și ame

Hotărîrea Plenarei C.
al Partidului celor ce

BUDAPESTA 18 (Agerpres). — M. T. I. 
transmite: După cum anunță ziarul „Sza- 
bad Nep", la 14 aprilie a avut loc o Plenară 
a Comitetului Central al Partidului celor ce 
muncesc din Ungaria. C. C. a adoptat în 
unanimitate următoarea hotărîre :

Comitetul Central al Partidului celor ce 
muncesc din Ungaria constată că tovarășul 
Imre Nagy, atît în calitate de membru al 
Biroului Politic al Comitetului Central al 
Partidului celor ce muncesc din Ungaria, 
cît și ca președinte al Consiliului de Miniș
tri al Republicii Populare Ungare, a repre
zentat concepții politice care se găsesc într-o 
contradicție flagrantă cu întreaga politică a 
partidului nostru, cu interesele clasei mun
citoare, ale țărănimii muncitoare, ale demo
crației populare. Tovarășul Nagy a căutat 
să frîneze forțele motrice ale construcției so
cialiste și îndeosebi dezvoltarea industriei 
grele, iar la sate mișcarea cooperatistă de 
producție — mijlocul hotărîtor pentru trans
formarea socialistă a satului. El a căutat să 
împingă pe planul al doilea, să pună în um
bră rolul conducător al Partidului încercînd 
să-i opună organele de stat și în parte Fron
tul Popular Patriotic. Prin toate acestea, to
varășul Imre Nagy împiedica punerea unor 
baze trainice pentru ridicarea bunăstării po
porului.

Sesiunea Adunării de
BUDAPESTA 18 (Agerpres). — La 18 a- 

prilie s-a deschis sesiunea Adunării de Stat 
a R. P. Ungare. In numele Prezidiului R. P. 
Ungare Istvan Dobyi a prezentat spre exa
minarea Adunării de Stat propunerea de a-I 
elibera pe Imre Nagy din funcția de preșe-

Oamenii muncii polonezi sprijină conferința 
de la Leipzig

VARȘOVIA 18 (Agerpres). P.A.P. trans
mite : La 15 aprilie, Wiktor Klosiewicz, pre
ședintele Consiliului Central al Sindicatelor 
din R. P. Polonă, a adresat un mesaj Co
mitetului de organizare a conferinței repre
zentanților oamenilor muncii și sindicatelor 
din Europa împotriva remilitarizării Germa
niei occidentale, care va avea loc la Leipzig. 
In mesaj se spune :

„Consiliul Central al Sindicatelor din 
R.P. Polonă ținînd seama de marele inte
res precum și de faptul că masele de oa

Ultimele ștîri

Echipa feminină de tenis de masă a R.P.R. 
s-a calificat în turneul final

UTRECHT 18 (Agerpres). — In cadrul 
campionatelor mondiale de tenis de masă 
luni seara s-au disputat întîlnirile decisive 
pentru desemnarea echipelor finaliste în com
petițiile pentru cupele „Corbillon“-femei și 
„Swaythling“-bărbați.

Echipa feminină a R.P.R. a întîlnit repre
zentativa R. P. Ungare în meciul pentru sta
bilirea primei clasate în grupa 1. Ambele e- 
chipe nu suferiseră nici-o înfrîngere în cele 
5 meciuri disputate anterior și întîlnirea din
tre ele era așteptată cu un mare interes. E- 
chipa țării noastre a fost alcătuită din maes- 
tra emerită a sportului Angelica Rozeanu și 
tînăra Ella Zeller. Cele două reprezentante 
ale culorilor R.P.R. au luptat cu multă însu
flețire, demonstrînd un joc de înaltă clasă, 
care le-a adus victoria finală cu scorul de 
3—0.

In primul joc Ella Zeller a reușit să în
treacă cu 2—1 pe campioana R.P. Ungare 
Eva Koczian, apoi Angelica Rozeanu a învins 

nințări împotriva țărilor din Orientul Apro
piat și Mijlociu va continua. Agenția France 
Presse subliniază în comentariile sale că 
declarația guvernului sovietic cu privire la 
situația în Orientul Apropiat și Mijlociu 
făcută în ajunul conferinței de la Bandung, 
constituie o dovadă a interesului manifestat 
de U.R.S.S. pentru această parte a lumii.

Manifestînd o vădită neliniște, agenția 
exprimă presupunerea că declarația guvernu
lui sovietic va fi discutată la conferința de 
la B’andung, că delegațiile țărilor din Orieiy 
tul Apropiat și Mijlociu își vor preciza ati
tudinea față de această problemă și că ast
fel vor ieși la lumină divergențele care des
part diferitele țări din această regiune.

★
NEW YORK 18 (Agerpres). — TASS 

transmite : Ziarele „New York Times", „New 
York Herald Tribune" și „New York Ameri
can Journal" au publicat informații cuprin- 
zînd expunerea declarației Ministerului Afa
cerilor Externe al U.R.S.S. cu privire la 
situația în Orientul Apropiat și Mijlociu. 
Ziarele relevă pasajul din declarație în care 
se arată că în cazul că politica de presiuni 
și amenințări la adresa țărilor Orientului 
Apropiat și Mijlociu va fi continuată, a- 
ceastă problemă va trebui examinată în 
cadrul Organizației Națiunilor Unite.

muncesc din Ungaria
Aceste concepții antimarxiste, antileniniste, 

antipartinice ale tovarășului Imre Nagy re
prezintă un întreg sistem și se extind asu
pra celor mai diferite domenii ale vieții poli
tice, economice și culturale. Activitatea to
varășului Imre Nagy a adus grele preju
dicii Partidului nostru, democrației populare, 
întregii noastre construcții socialiste.

In interesul înfăptuirii politicii sale opor
tuniste de dreapta, tovarășul Nagy a recurs 
la metode antipartinice și chiar fracționiste, 
care sînt incompatibile cu disciplina și uni
tatea unui partid marxist-leninist.

Luînd în considerare toate acestea, Comi
tetul Central îl exclude pe tovarășul Nagy 
din Biroul Politic și din Comitetul Central 
și îl îndepărtează din toate funcțiunile pe 
care le-a ocupat din însărcinarea partidului.

Ca urmare a faptului că Mihaly Farkâs a 
sprijinit un timp îndelungat concepțiile gre
șite ale tovarășului Nagy, Comitetul Central 
îl îndepărtează din Biroul Politic și din Se
cretariat și îi încredințează o altă muncă de 
partid.

Comitetul Central a ales în unanimitate ca 
membri ai Biroului Politic pe tovarășii Ist
van Kovâcs și Jozsef Mekis, iar ca membru- 
supleant al Biroului Politic — pe tovarășul 
Laszlo Piros.

Stat a R. P. Ungare
dinte al Consiliului de Miniștri al R. P. Un
gare. Adunarea de Stat a ales ca președinte 
al Consiliului de Miniștri al R. P. Ungare pe 
Andras Hegedus, iar pe Ioszef Mekis ca vice
președinte al Consiliului de Miniștri.

meni ai muncii șl sindicatele poloneze sprle 
jină în unanimitate propunerea de a se con
voca la Leipzig între 22—24 aprilie o con
ferință a reprezentanților oamenilor mun
cii și sindicatelor din Europa, a hotărît să 
participe la această conferință care este de 
cea mai mare importanță pentru viitorul 
pașnic al popoarelor europene.

Urăm din toată inima Comitetului suc
cese depline în realizarea unității muncito
rilor și sindicatelor europene pentru apăra
rea intereselor noastre comune și a păcii".

cu 2—0 pe Ilona Kerekes. In proba de du
blu, Angelica Rozeanu și Ella Zeller au jucat 
excelent, întrecînd cu 2—0 perechea maghia
ră Eva Koczian — Agnes Simon.

In urma acestei victorii echipa R.P.R. s-a 
calificat pentru finala cupei „Corbillon", tro
feu pe care și-l va disputa într-un turneu la 
care vor participa echipele Japoniei și An
gliei. *

La ora cînd închidem ediția, meciul dintre 
echipele masculine ale R.P.R. și Angliei este 
în curs de desfășurare. Primele rezultate cu
noscute sînt : Reiter (R. P. R.) — Meritt 
(Anglia) 2—1 ; Bergman (Anglia) — Ha- 
rasztasi (R. P. R.) 2—0; Leach (Anglia) — 
Popescu (R.P.R.) 2—0; Bergman (Anglia) 
— Reiter (R.P.R.) 2—1 ; Meritt (Anglia) — 
Popescu (R.P.R.) 2—0. După aceste rezultate 
Anglia conduce cu 4—1, meciul în curs de 
desfășurare fiind cel dintre Harasztasi-Leach,
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